

”اے اللہ میں آپ سے اس علم کی پناہ مانگتا ہوں جو نفع بخش نہ ہو۔“ (مسلم)

OMEGA SUPER HARDWARE
Complete range of Latest fittings for Doors & Windows, Bath Rooms and Furnitures, Glass Furniture
AD 5/2, 2nd AVENUE, ANNA NAGAR, CHENNAI- 40.
Phones: 2620 2016, 4269 0216

دکھ روزہ

نئی دہلی

28 March 2009 • شنبہ • قیمت = 5/RS • سعودی عرب اور دیگر غائبی ملکوں کیلئے ۳۱ مارچ

تدبر قرآن
مولانا ابن احسن اسلامی ترجمہ تسلیم کیانی
سلیم کیانی کے سلیس اور گھنگھنے قلم سے تدبر قرآن جلد اول کا ترجمہ۔
یہ جلد سورہ فاتحہ اور سورہ بقرہ پر مشتمل ہے۔ صفحات 693، ہدیہ Rs.650/-
السبلان غیبی کیشنز، N-1، ایو انفضال انکلیو، جامعہ مگر، نئی دہلی ۲۵
Phone: 011-26942592, E-mail: abpublications@gmail.com

Posting: 26 March 2009 Thursday • جلد: ۵۷ • شمارہ: ۲۹ • ۲۸ مارچ ۲۰۰۹ • 28 March 2009 • شنبہ • قیمت = 5/RS • سعودی عرب اور دیگر غائبی ملکوں کیلئے ۳۱ مارچ

خبر و نظر

میڈیا کا یہ پیغام

پہلی بھرت سے شروع ہونے والی شرارت کا نتیجہ کچھ بھی ہوا اس سے انڈین میڈیا کا یہ پیغام لوگوں تک اچھی طرح پہنچ چکا ہے کہ اگر کوئی شخص کسی چوراہے پر کھڑے ہو کر کسی فرشتے، کسی ذات برابری یا کسی لسانی کانی کو چنچ چنچ کر شش گالیاں بک دے تو وہ راتوں رات ہیرو بن سکتا ہے۔ میڈیا اس خدمت کے لیے ہر وقت تیار ہے۔ اگر کسی کو اس میں شہ بہ ہو تو راج کے تیسرے ہفتے کے انگریزی، ہندی اخبارات دیکھ لے، چینلوں کی رپورٹنگ یاد کر لے، ہراخبار میں اور ہر چینل پر صرف وہ لڑاکا دکھائی دے گا جس نے پہلی بھرت میں لوگوں کی بھینچ بھج کر کے مسلمانوں کو مغلظا گالیاں دی تھیں۔ بہت سے نوجوان لیزر اس کی قسمت پر رشک کر رہے ہوں گے، چن چن پلٹیں، اگلیٹیں یادو، راہلی کا ندھی، چیوڑا دیو، سندھیا اور ملند پورا خاص طور سے سوچ رہے ہوں گے کہ ”ہم اس کم عمری میں پارلیمنٹ کے اندر تو کھنچ گئے لیکن میڈیا نے وہ پنڈیرائی نہیں کی جو مہنگا کے لڑکے کو ملی۔“ گجرات کا ”ہیرو“ رشک کر باہوگا کرے تو میڈیا کی گڈ بک تک پھینچنے کے لیے برسہا برس لگ گئے، اور اس لڑکے کو میڈیا نے راتوں رات ہیرو بنا دیا۔

ویسے یہ نسخہ بہت پرانا ہے

ویسے ہندوستانی میڈیا نے نسخہ لوگوں کو بہت پہلے سے بتا رکھا ہے اور بے لگام افراد اسے استعمال کرتے رہے ہیں۔ یعنی میں ۳۵ سال پہلے ایک اخباری کارٹون ساز ہوا کرتا تھا۔ جب اس نے جنونی ہند کے لوگوں کو گالیاں دینی شروع کیں تو تیرہ دن گیا۔ اور جب ایک بار ہیرو بنا گیا پھر وہ کسی کو بھی گالیاں دے، اس کی یہ حیثیت برقرار رہتی ہے۔ وہ آج ۸۲ سال کی عمر میں بھی میڈیا کا ہیرو ہے۔ لیکن کوئی یہ سمجھنے کی غلطی نہ کرے کہ یہ میڈیا کا قاعدہ کلیہ ہے۔ میڈیا کا یہ اصول صرف کچھ مخصوص آبادیوں سے تعلق رکھنے والے اور خاص زبان بولنے والوں کے لیے ہے۔ دوسرے ان کے برعکس ہوتے ہیں میڈیا ویلن بھی بنا دیتا ہے۔ پھر یہ کہ میڈیا کا ہیرو بننے کے لیے یہ ضروری ہے کہ گالیاں دینے والوں کو قانون کا خوف نہ ہو، پولس کا ڈر نہ ہو۔ یہ یقین ہو کہ اگر پولس یا انٹیکسشن شرمناشری میں کوئی کارروائی کرتے ہیں تو اس کی کوئی حقیقت نہ ہوگی، بلکہ یہ کارروائی انہیں ہیرو بنانے میں معاون و مددگار ثابت ہوگی نیز یہ کوئی سیاسی پارٹی ان کی حمایت میں اٹھ کھڑی ہوگی۔ اگر اس یقین کے بغیر کسی کی خلاف ورزی کی جائے تو اسے میڈیا کا ویلن بننے اور حوالات میں پولس کے مغلظا سننے کے لیے تیار بنانا چاہیے۔

قانون کی یہ بے بسی کیوں؟

دشمن ہندو پریشد کے اشوک سنگھ، گری راج کپور، پروین توگڑیا، شہیدینا کے بال ٹھاکرے، اجودھیا آندون کی امانبھارتی اور ساموئی راجہ اور فریم جوج بان اقلیتوں کے خلاف بولنے رہے ہیں اور آج بھی کچھ لوگ بول رہے ہیں، اگر کوئی غیر ملکی مبصر اس پر غور کرے تو یہ رائے قائم کرے گا کہ ہندوستان میں یہ زبان بولنے والوں کے خلاف کوئی قانون نہیں ہے۔ لیکن جب اسے معلوم ہوگا کہ قانون تو ہے لیکن ان لوگوں کو اس کا ڈر نہیں ہے تو یقیناً اس نتیجے پر پہنچے گا کہ ان بدزبانوں کی جرات، پولس کی نااہلی اور قانون کی بے بسی کے لیے میڈیا بڑے دار ہے جو ان لوگوں کے مغلظا کو بڑے پیمانے پر پھیلا کر پہلے تو عوام کو ان مغلظا کا عادی بنا تا ہے، پھر جب پولس اور قانون ان کے خلاف حرکت میں آتے ہیں تو عوام انہیں ہیرو سمجھ کر قانون کی حماحت کرتے ہیں۔ میڈیا اس چیز کو حیران اچھاتا ہے۔ اس لیے ملک کے وہ سیاستدان، دانشور اور عام شہری جو اس صورت حال سے فکر مند ہیں اور اس فتنہ و فساد کو ختم کرنا چاہتے ہیں انہیں میڈیا کی طرف توجہ دینی ہوگی۔ مغرب کے ایک دانشور نے بہت پہلے کہا تھا کہ اگر ذرا عاقل اہل باطن پر پابندی لگادی جائے تو دنیا سے آدھے سے زیادہ جرائم خود بخود ختم ہو جائیں گے۔ (پ ر)

سیاست کو ہر طرح کی لودگی سے دور رکھنے کیلئے پہل ہونی چاہیے

وفاقی امیدوار میدان میں اتارے ہیں جبکہ سماجی پارٹیاں ہی نہیں بلکہ کبھی پارٹیاں اپنے اپنے طور پر سیاسی بساط بچھانے میں مصروف ہے اور خود کی شہید کو بہتر اور دوسروں کو بدتر شکل میں پیش کر رہی ہیں۔ بہتر حکومت کی تشکیل، صاف و شفاف نظام اور اچھے سماج کی تعمیر کو یقینی بنانے کی یقین دہانی کر رہی ہیں لیکن کیانی واقع ایسا ممکن ہو سکے گا؟

انتخابی پالیسیوں کے بجائے اگر امیدواروں کے ناموں کے اعلان اور ان امیدواروں کی ماضی کی کارکردگی پر نظر ڈالیں تو یہ ممکن نظر نہیں آتا اور سیاسی پارٹیوں کے تمام تر دعوے غلط ثابت ہوتے ہیں۔ وہ اس لئے کہ جرائم کے خاتمے کے دعووں کے باوجود جرمناشہید کے حامل امیدواروں کے تعلق سے کوئی بھی پارٹی پیچھے نہیں ہے بی جے پی نے تا حال ۱۳ امیدواروں کے ناموں کا اعلان کیا ہے جن میں سے جن میں سے ۱۱۶ امیدواروں نے حلف نامے داخل کر دیے ہیں ان میں سے ۲۸ دادتار امیدوار ہیں۔ کانگریس کے ۶۲ امیدواروں نے حلف نامہ داخل کیا ہے ان میں سے دس امیدوار

اور اس کا اس کے عقیدے سے تعلق ہے۔ پارٹی کے لیڈران برلاس کا اظہار کرتے تھے کہ اگر انہیں اقتدار حاصل ہوا تو وہ مندر کی تعمیر کے تعلق سے ایک نیا قانون بنا سکتے۔ اب جبکہ ورون گا ندھی سمیت اس کا کوئی بھی تیرنٹا نہیں لگ رہا ہے تو وہ نئے طرز کی سیاست کی طرف قدم بڑھا رہی ہے۔ اوما بھارتی نے بھی نئے طور بدلے ہیں۔ لال کرشن آڈوانی جو کچھ دنوں پہلے تک اوما بھارتی کے لئے ناپسندیدہ شخصیات کی فہرست میں صف اول میں تھے اب ان میں انہیں خویاں نظر آنے لگی ہیں اور وزارت عظمیٰ تک پہنچانے کے لئے وہ اپنی کھلم کھامت کا اعلان کر رہی ہیں۔

کلین سنگھ کے دامن کے داغوں کو دھونے کی ذمہ داری سماج وادی پارٹی نے لے رکھی ہے اور امر سنگھ کی صفائی میں ہر طرح کی کوزی لا رہے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ فرقہ پرستی کے زہر اور بی جے پی کو اقتدار سے روکنے کے لئے ان کی پارٹی نے کلین سنگھ سے دوستی کی ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ اتر پردیش کے وزیر اعلیٰ کی حیثیت سے کلین سنگھ کے دور اقتدار میں باری مسجد کا صرف دس فیصد حصہ ہی شہید ہوا تھا جبکہ باقی حصہ ریاست میں صدر راج کے نفاذ

سیاسی صف بندی اور ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی کوششوں کے درمیان سیاسی پارٹیاں خود کی شہید کو بہتر انداز سے پیش کرنے اور دوسروں پر کچھ اچھالنے کی پرزور کوششوں میں مصروف ہیں۔ انتخابات کی تاریخیں قریب آ رہی ہیں لیکن ماضی کے بالمقابل اب تک عوام کے رجحانات واضح نہیں ہو سکے ہیں۔ یہ شاید اس وقت کے ساتھ ساتھ اور برقیاتی نظام کے زیر اثر کو زیادہ نہیں لیکن سیاسی بیداری میں اضافہ ضرور ہوا ہے۔ اب نہ جھوٹے وعدے انہیں بھارے ہیں اور نہ ہی جنڈاتی نعرے بازی جاوٹی اثر دکھانے میں کامیاب ہو رہی ہے۔

انہیں وجوہات کے زیر اثر اس وقت ہر پارٹی اپنی شہید کو بہتر سے بہتر انداز سے پیش کرنے میں مصروف ہے۔ بی جے پی رام مندر کے مسئلے پر پریشان ہے اور اس معاملے کو وہ اچھ اور ہی رخ دینا چاہتی ہے۔ پارٹی کے نائب صدر مختار عباس نقوی کا کہنا ہے کہ بی جے پی کوئی غیر انسانی نہیں ہے جو مندر، مسجد، گرجا گھر اور گرو دارے بناتی پھرے۔ حالانکہ یہ وہی پارٹی ہے جو رات دن اس بات کا اعلان کرتی تھی کہ رام مندر کی تعمیر اس کے بنیادی مقصد میں شامل ہے

انداز سے پیش کرنے اور دوسروں پر کچھ اچھالنے کی پرزور کوششوں میں مصروف ہیں۔ انتخابات کی تاریخیں قریب آ رہی ہیں لیکن ماضی کے بالمقابل اب تک عوام کے رجحانات واضح نہیں ہو سکے ہیں۔ یہ شاید اس وقت کے ساتھ ساتھ اور برقیاتی نظام کے زیر اثر کو زیادہ نہیں لیکن سیاسی بیداری میں اضافہ ضرور ہوا ہے۔ اب نہ جھوٹے وعدے انہیں بھارے ہیں اور نہ ہی جنڈاتی نعرے بازی جاوٹی اثر دکھانے میں کامیاب ہو رہی ہے۔

انہیں وجوہات کے زیر اثر اس وقت ہر پارٹی اپنی شہید کو بہتر سے بہتر انداز سے پیش کرنے میں مصروف ہے۔ بی جے پی رام مندر کے مسئلے پر پریشان ہے اور اس معاملے کو وہ اچھ اور ہی رخ دینا چاہتی ہے۔ پارٹی کے نائب صدر مختار عباس نقوی کا کہنا ہے کہ بی جے پی کوئی غیر انسانی نہیں ہے جو مندر، مسجد، گرجا گھر اور گرو دارے بناتی پھرے۔ حالانکہ یہ وہی پارٹی ہے جو رات دن اس بات کا اعلان کرتی تھی کہ رام مندر کی تعمیر اس کے بنیادی مقصد میں شامل ہے

کونسل طالبان کا ہیڈ کوارٹر/الہاروک

لندن۔ افغانستان اور پاکستان کے بارے میں امریکی صدر کے ایلچی رچرڈ ہالبروک نے بی بی سی کو دے گئے ایک انٹرویو میں یہ انکشاف کیا ہے کہ پاکستان کا شہر کونسل طالبان اور دنیا کے بدترین لوگوں کا ہیڈ کوارٹر ہے۔ انہوں نے کہا کہ افغانستان میں امن کی راہ میں سب سے بڑی رکاوٹ یہاں طالبان کی محفوظ پناہ گاہ ہیں، لیکن انہوں نے ان اطلاعات کی تصدیق یا تردید کرنے سے انکار کر دیا کہ امریکہ ڈرون حملوں کا جائزہ لے کر کونسل تک دہشت گردی کرنے کے بارے میں سوچ رہا ہے۔

انخلاء کا پروگرام بھی ضروری/اوپا

واشنگٹن۔ امریکی صدر بارک اوباما نے کہا ہے کہ جہاں افغانستان میں مزید فوجی تعینات کئے جا رہے ہیں وہیں انخلاء کی نکتہ عملی بھی موجود ہونی چاہیے۔ انہوں نے ایک امریکی ٹی وی چینل بی بی سی کو دے جانے والے انٹرویو میں کہا کہ افغانستان میں کارروائی کا بنیادی مقصد اب بھی امریکہ کے خلاف حملے روکنا ہے۔ انہوں نے کہا کہ وہ افغانستان کے لئے ایک جامع حکمت عملی پر کام کر رہے ہیں، جس میں افغانستان کی اقتصادی ترقی اور پاکستان اور خطے کے دیگر ممالک کے ساتھ سفارتی تعلقات میں بہتری شامل ہے۔

کسی حصے پر طالبان کا کنٹرول نہیں/زرداری

اسلام آباد۔ پاکستانی صدر آصف علی زرداری کا کہنا ہے کہ پاکستان کے کسی بھی حصے پر طالبان کا کنٹرول نہیں ہے۔ انہوں نے برطانوی ٹی وی چینل اسکاٹی نیوز کے چیری تھامسن کے ساتھ ایک انٹرویو میں کہا کہ ملک کے کسی بھی حصے پر شریعت کا قانون نافذ کرنے کی باتیں میڈیا کا پھیلا ہوا پروپینڈہ ہے۔ صدر زرداری نے کہا کہ انہوں نے ابھی تک ایسے کسی قانون کے مسودے کو منظور نہیں دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ملک میں شریعت عدالت تیس سال سے زیادہ عرصے سے موجود ہے۔

سوڈانی صدر کا دورہ اریٹریا

خرطوم۔ جنگی جرائم کی بین الاقوامی عدالت کی طرف سے گرفتاری کا حکم جاری کئے جانے کے باوجود سوڈان کے صدر عمر البشیر اپنے پہلے سرکاری دورے پر کراچہ آئے اور ۱۳ مارچ کو اسرہ پیچھے۔ واضح رہے کہ صدر البشیر نے اپنا پہلا سرکاری دورہ اریٹریا میں کیا ہے جبکہ سوڈان کے عوام نے انہیں غیر ملکی دورہ نہ کرنے کا مشورہ دیا تھا۔ انہوں نے یہ دورہ اریٹریا کی دعوت پر کیا ہے۔

انسانی حقوق کی خلاف ورزیوں کا الزام

واشنگٹن۔ دو رپورٹوں میں اسرائیل پر الزام عائد کیا گیا ہے کہ اس نے غزہ کی پٹی میں اپنے حامی حملوں کے دوران انسانی حقوق کی خلاف ورزی کی ہے۔ ان میں اقوام متحدہ کی وہ رپورٹ بھی شامل ہے جس میں کہا گیا ہے کہ یہ خلاف ورزیاں جنگی جرائم کے مترادف ہو سکتی ہیں۔ اقوام متحدہ کے انسانی حقوق کے ایک کونسل کا رپورٹر جے فاک نے کہا ہے کہ اگر اسرائیلی فوجیوں کے لئے گھمان آباد ساحلی علاقے میں عام شہریوں اور فوجی اہلکاروں کے درمیان تیز کرنا ممکن نہیں تھا تو ہو سکتا ہے کہ بین الاقوامی قانون کے تحت اسرائیل کا پورا حملہ غیر قانونی ہو۔

عراق وزیر اعظم کا مطالبہ

بغداد۔ عراقی وزیر اعظم نوری المالکی نے صدارتی کونسل سے اپیل کی ہے کہ وہ صدام حکومت کے مجرم عہدیداروں کی سزائے موت کے فیصلے کی توثیق کر دے۔ ان میں علی حسن المجید المعروف کیمیکل علی، سلطان ہاشم اور حسین کربلجی شامل ہیں۔ واضح رہے کہ عراق کی فوجی عدالت نے انہیں لاکھوں عراقی کردوں کے قتل کا مجرم قرار دیتے ہوئے تینوں کو سزائے موت سنائی تھی۔

بنیادی مسائل فوری توجہ کے طالب ہیں

پہلے کے لئے صاف پانی کی دستیابی کو آسان اور یقینی بنایا جائے گا۔ ہمارا ملک بھی اس مسئلے سے دوچار ہے یہاں بھی پانی کی قلت ایک سنگین مسئلہ بنا ہوا ہے بلکہ بعض صوبوں کے درمیان تصادم و نزاع کا سبب بھی ہے۔ پانی کی تقسیم کے سوال پر بڑے جھگڑے ہو چکے ہیں۔ بعض زراعت تو اسے پرانے ہیں کہ ان کا حل ہونا مشکل ہو گیا ہے۔ عالمی ادارے کے مذکورہ اجلاس میں مسئلہ بھی زیر غور آیا اور آئی تقسیم کے سوال پر زراعت کو دور کرنے پر زور دیا گیا۔ ملک میں عام انتخابات قریب آگئے ہیں۔ سیاسی پارٹیاں اور اتحاد اپنے اپنے منشور کی تیاری میں لگے ہوئے ہیں۔ عام لوگوں کو اور پریشر گروپوں کو سیاسی پارٹیوں کو اس جانب بھی متوجہ کرنا چاہئے کہ انہیں اپنے منشور میں پانی کی قلت اور اس طرح کے دوسرے مسائل کو حل کرنے پر توجہ دینی چاہئے اور اپنے منشور میں ان کو بھی جگہ دینی چاہئے اس لئے کہ یہ بنیادی مسائل ہیں اور رائے دہندگان کو ان سے پوچھنا چاہئے کہ وہ اس مسئلے میں کیا پروگرام رکھتی ہیں۔ غیر سرکاری تنظیموں کو بھی اس مسئلے میں صرف اپنے طور پر پروگرام بنانے چاہئیں بلکہ سیاسی پارٹیوں کو اس پر مجبور کرنا چاہئے کہ وہ اپنے انتخابی ایجنڈے میں اس کو شامل کریں۔

پانی کی قلت ایک عالمی مسئلہ ہے جو وقت گزرنے کے ساتھ سنگین صورت اختیار کرتا چلا جا رہا ہے۔ نہ صرف یہ کہ پانی کی دستیابی کی سطح نیچے چلی جا رہی ہے بلکہ پانی کی قلت کا جو مسئلہ پیدا ہو گیا ہے اس کی آگے بڑھنے سے دوسرے لفظوں میں پانی کی لودگی کی شرح میں اضافہ ہو رہا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ پانی جتنی مقدار میں اس وقت موجود ہے وہ سارا کا سارا صاف پانی نہیں ہے یعنی وہ کھل کا کل پینے کے لائق نہیں ہے بلکہ دستیاب پانی کی بھی ایک مخصوص مقدار ہی پینے کے قابل رہ گئی ہے۔ اس وقت مسئلہ جہاں پانی کی قلت کا ہے وہیں اس کی بربادی کا بھی ہے۔ انسان کو جہاں قحط سالی اور خشک سالی کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے وہیں مہلک کی مصیبت بھی جھیلنی پڑ رہی ہے اور دونوں صورتوں میں پانی کی قلت ہو رہی ہے یعنی دونوں حالتوں میں پینے کے لئے صاف پانی دستیاب نہیں ہوتا۔ یہ بتانے کی چنداں ضرورت نہیں ہے کہ پانی انسان کی بنیادی ضرورت ہے۔ اس لحاظ سے اس پر ہر کسی کا یکساں حق ہونا چاہئے اور ہر کسی کو بلاروک ٹوک حاصل ہونا چاہئے۔ اس کا دوسرا پہلو یہ ہے کہ سیاست کو اس کا انتظام کرنا چاہئے کہ ہر فرد کو پانی کی ضرورت کے مطابق ملے، آسانی سے اور ہر وقت اس کی دستیابی بنانا حکومت کی بنیادی ذمہ داری ہے۔ یہ اس کی اولین ترجیح ہونی چاہئے اور ہر قیمت پر اس کی فراہمی کو یقینی اور آسان بنانا اس کے بنیادی اور اہم کاموں میں شامل ہونا چاہئے۔ اسی طرح سیاسی جماعتوں کو بھی اس کے لئے کوشاں رہنا چاہئے۔

اس وقت صورتحال یہ ہے کہ پانی کی سطح مسلسل گرتی چلی جا رہی ہے اور یہ کسی ایک ملک کا مسئلہ نہیں ہے بلکہ پورے عالم کی حالت یہی ہے۔ تھوڑے تھوڑے سے فرق کے ساتھ ہر ملک اس وقت اس پریشانی میں مبتلا ہے۔ ظاہر ہے ترقی پزیر اور کمزور ممالک میں پانی کی قلت زیادہ سنگین صورت اختیار کر گئی ہے اور اس کی سنگینی میں براہ اضافہ ہوتا

پہلے کے لئے صاف پانی کی دستیابی کو آسان اور یقینی بنایا جائے گا۔ ہمارا ملک بھی اس مسئلے سے دوچار ہے یہاں بھی پانی کی قلت ایک سنگین مسئلہ بنا ہوا ہے بلکہ بعض صوبوں کے درمیان تصادم و نزاع کا سبب بھی ہے۔ پانی کی تقسیم کے سوال پر بڑے جھگڑے ہو چکے ہیں۔ بعض زراعت تو اسے پرانے ہیں کہ ان کا حل ہونا مشکل ہو گیا ہے۔ عالمی ادارے کے مذکورہ اجلاس میں مسئلہ بھی زیر غور آیا اور آئی تقسیم کے سوال پر زراعت کو دور کرنے پر زور دیا گیا۔ ملک میں عام انتخابات قریب آگئے ہیں۔ سیاسی پارٹیاں اور اتحاد اپنے اپنے منشور کی تیاری میں لگے ہوئے ہیں۔ عام لوگوں کو اور پریشر گروپوں کو سیاسی پارٹیوں کو اس جانب بھی متوجہ کرنا چاہئے کہ انہیں اپنے منشور میں پانی کی قلت اور اس طرح کے دوسرے مسائل کو حل کرنے پر توجہ دینی چاہئے اور اپنے منشور میں ان کو بھی جگہ دینی چاہئے اس لئے کہ یہ بنیادی مسائل ہیں اور رائے دہندگان کو ان سے پوچھنا چاہئے کہ وہ اس مسئلے میں کیا پروگرام رکھتی ہیں۔ غیر سرکاری تنظیموں کو بھی اس مسئلے میں صرف اپنے طور پر پروگرام بنانے چاہئیں بلکہ سیاسی پارٹیوں کو اس پر مجبور کرنا چاہئے کہ وہ اپنے انتخابی ایجنڈے میں اس کو شامل کریں۔

اقوام متحدہ کے ایک اندازے کے مطابق اس وقت صورتحال یہ ہے کہ اس وقت ایسے لوگوں کی تعداد ۸۰ کروڑ سے بھی زیادہ ہے جن کو صاف پانی دستیاب نہیں ہے۔ اور ذمہ دار ارب سے بھی زیادہ آبادی صحت و صفائی کے معقول انتظام سے محروم ہے کیونکہ اس کو درآمدات میں پانی دستیاب نہیں ہے۔ اسے پانی کی قلت کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ اس ادارے نے ایک پروگرام ترتیب دیا تھا، جس میں ایک ہفتے تک اس عالمی مجراں کے مختلف پہلوؤں کا جائزہ لیا گیا۔ اس میں دنیا بھر کے سو سے زیادہ ملکوں کے نمائندے شریک ہوئے۔ انہوں نے ایک بار پھر اس کا تجزیہ کیا کہ اس مسئلے پر فوری توجہ دینی چاہئے اور

اور اب کھیل کود کو بھی سیاسی اکھاڑہ بنا دیا گیا

نارائن کی کا اظہار کر دیا۔ جملا حکومت کیسے پیچھے رہے تھی۔ اس کو ان الزامات کا جواب بھی دینا تھا اور مخالفین کی تنقیدوں کی وجہ سے اس کی جو بدنامی ہو رہی تھی اور سماج بھر میں ہوتی تھی اس کو دور بھی کرنا تھا اور دوسری طرف مخالفین پر بازی بھی مارنی تھی لہذا مرکزی وزیر داخلہ نے چھ مہرے نے جواباً یہ عرض کیا کہ کرکٹ کھیل کا ہندوستان میں نہ ہونا کوئی اشرافیہ کی بات نہیں ہے بلکہ یہ واقع تو شرم کی بات گجرات میں فرقہ وارانہ فسادات کا ہونا تھا۔ انہوں نے کہا کہ اس مسئلے کا تعلق ناصح سیکورٹی سے ہے لہذا اس کو سیاست میں نہ گھیننا چاہئے اور ان کی اس بات میں وزن بھی ہے۔ انکیشن کا انعقاد ویسے ہی ایک بڑا حساس مسئلہ ہوتا ہے۔ اس دوران تشدد کے واقعات بھی رونما ہوتے رہے ہیں اور بعض صوبوں کے حالات دیکھے بھی نازک ہیں۔ پھر بڑی ملک میں سری لنکا کے کھلاڑیوں پر ہونے والے حملوں نے اس معاملے کو اور بھی نازک اور حساس بنا دیا ہے۔ اس کے خطرہ مول لینے کی چنداں ضرورت نہیں ہے۔ خود گجرات کے اعلیٰ پولیس افسران کا یہ کہنا ہے کہ سیکورٹی کے نقطہ نظر سے یہ مسئلہ بہت سنگین ہے۔ اور دونوں کے لئے معقول سیکورٹی فراہم کرنا بہت مشکل بلکہ ناممکنات میں سے ہے۔ اس لئے اس مسئلے کو سیاست میں گھیننا کسی طرح سے بھی مناسب نہیں ہے۔

جائیں گے ان میں کرکٹ کے کھیل نہ ہوں۔ کیونکہ دونوں کے لئے یہ ایک وقت و مقام فراہم کرنا اور معقول حفاظتی انتظامات کرنا ناممکن نہیں ہے۔ آئی بی ایل کے منتظمین نے حکومت کے مدد کو معقول گرانٹ دینے کی بات مان لی اور یہ اعلان کیا کہ جن تاریخوں میں ووٹ ڈالے جائیں گے ان تاریخوں میں کوئی کھیل نہیں رکھا جائے گا۔ تاہم ایسا لگتا ہے کہ حکومت نے ایک بار پھر حالات کا جائزہ لیا اور وہ اس نتیجے پر پہنچی کہ دونوں کا ایک ساتھ ہونا کسی بھی پہلو سے مناسب نہیں ہے اور خطرے سے خالی نہیں ہے لہذا اس نے اس کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔

اظہار پر بیئرنگ کے دوسرے ایڈیشن کا انعقاد ہندوستان میں نہیں ہوگا۔ اس بار اس کے تمام کھیل ہندوستان سے باہر کھیلے جائیں گے تاہم گجرات میں فیصلہ نہیں ہو سکا ہے کہ یہ کھیل کس ملک میں کھیلے جائیں گے تاہم برطانیہ اور جنوبی افریقہ کا نام لیا جا رہا ہے اور قومی امید ہے کہ اس کے لئے جنوبی افریقہ کا انتخاب کیا جائے گا۔ اس کو بھی سیاسی کھیل کا عنوان بنا لیا گیا ہے۔ یوں تو اول روز سے ہی ہندوستان میں اس کے انعقاد کے سلسلے میں شکوک و شبہات پائے جا رہے تھے پھر بھی آئی بی ایل کے منتظمین نے اس کا اعلان کیا تھا کہ ان کی تاریخوں میں کوئی بڑی تبدیلی کی جائے گی اور نہ جگہ کے سلسلے میں فیصلے پر نظر پڑنے کی کہنے کی کوئی معقول وجہ بھی آ رہی ہے۔ حالانکہ حکومت کی جانب سے تردد کا اظہار کیا جا رہا تھا اور یہ کہا جا رہا تھا کہ عام انکیشن کے اعلان کے بعد اس کا انعقاد قابل عمل نظر نہیں آ رہا ہے۔ سیکورٹی کے نقطہ نظر سے دونوں واقعات کا ساتھ ساتھ ہونا حکومت کے لئے پریشانی کا موجب بن رہا تھا۔ لیکن دوسری طرف آئی بی ایل کے منتظمین اس پر مصر تھے کہ مختصر کرکٹ کے یہ مقابلے ہندوستان میں ہی کرانے چاہئیں اور مقررہ وقت پر کرانے چاہئیں۔ تاریخوں میں کوئی بڑی تبدیلی نہ کی جائے۔ اس پر حکومت نے یہ کہا کہ جن تاریخوں میں ووٹ ڈالے

نارائن کی کا اظہار کر دیا۔ جملا حکومت کیسے پیچھے رہے تھی۔ اس کو ان الزامات کا جواب بھی دینا تھا اور مخالفین کی تنقیدوں کی وجہ سے اس کی جو بدنامی ہو رہی تھی اور سماج بھر میں ہوتی تھی اس کو دور بھی کرنا تھا اور دوسری طرف مخالفین پر بازی بھی مارنی تھی لہذا مرکزی وزیر داخلہ نے چھ مہرے نے جواباً یہ عرض کیا کہ کرکٹ کھیل کا ہندوستان میں نہ ہونا کوئی اشرافیہ کی بات نہیں ہے بلکہ یہ واقع تو شرم کی بات گجرات میں فرقہ وارانہ فسادات کا ہونا تھا۔ انہوں نے کہا کہ اس مسئلے کا تعلق ناصح سیکورٹی سے ہے لہذا اس کو سیاست میں نہ گھیننا چاہئے اور ان کی اس بات میں وزن بھی ہے۔ انکیشن کا انعقاد ویسے ہی ایک بڑا حساس مسئلہ ہوتا ہے۔ اس دوران تشدد کے واقعات بھی رونما ہوتے رہے ہیں اور بعض صوبوں کے حالات دیکھے بھی نازک ہیں۔ پھر بڑی ملک میں سری لنکا کے کھلاڑیوں پر ہونے والے حملوں نے اس معاملے کو اور بھی نازک اور حساس بنا دیا ہے۔ اس کے خطرہ مول لینے کی چنداں ضرورت نہیں ہے۔ خود گجرات کے اعلیٰ پولیس افسران کا یہ کہنا ہے کہ سیکورٹی کے نقطہ نظر سے یہ مسئلہ بہت سنگین ہے۔ اور دونوں کے لئے معقول سیکورٹی فراہم کرنا بہت مشکل بلکہ ناممکنات میں سے ہے۔ اس لئے اس مسئلے کو سیاست میں گھیننا کسی طرح سے بھی مناسب نہیں ہے۔

بلاترہہ
سنگھ پر یو اے پی پرائیروش پر لوٹ رہا ہے۔ گاندھی جی کے قتل کے بعد اس نے تھوڑے وقتوں سے اپنی لاتعلقی کا اظہار کیا تھا۔ اسی طرح ۶ نومبر کو باری مسجد کے انہدام کو ایل کے آڈوانی نے اپنی زندگی کا المناک ترین دن قرار دیا تھا۔ اب نی جے پی (مسلمانوں کے خلاف) دن کا گاندھی کی اشتعال انگیزی کے بعد اس سے لاتعلقی کا اظہار کر رہی ہے لیکن (اس کے باوجود) پہلی بھرت سے ایک سماجیت کے لیے دن کا گاندھی کی حیثیت بطور بی جے پی امیدوار اب بھی برقرار ہے۔
بائیڈی سورج نارائن، بنگلور
ہندو، ۲۳ مارچ ۲۰۰۹

کانگریس کا انتخابی منشور

کانگریس نے اپنا انتخابی منشور جاری کرتے ہوئے اس امر کو صاف کر دیا ہے کہ پندرہویں لوک سبھا کی تشکیل کے لئے جو عام انتخاب ہو رہا ہے اس میں کانگریس کی طرف سے وزارت عظمیٰ کے لئے ڈاکٹر منموہن سنگھ ہی امیدوار ہوں گے۔ پارٹی کی مرکزی صدر مسز سونیا گاندھی نے اپنی پارٹی کا انتخابی منشور جاری کرتے ہوئے یہ اعلان کیا کہ ان کی پارٹی میں اس عہدے کے لئے اور بھی لوگ موجود ہیں مگر منموہن سنگھ ہی سب سے زیادہ موزوں امیدوار ہیں۔ ان کے پاس تجربہ بھی ہے اور پانچ سالہ کامیابیوں کا مضبوط سہارا بھی، گویا انھوں نے یہ بتا دیا کہ ان کی پارٹی میں لیڈرشپ کا فقدان نہیں ہے۔ حکومت کی باگ ڈور سنبھالنے کی صلاحیت رکھنے والے دوسرے لوگ بھی موجود ہیں تاہم ان کی نظر میں اس کا سب سے زیادہ حق ڈاکٹر منموہن سنگھ ہی رکھتے ہیں۔ انھوں نے اپنی پارٹی کا انتخابی منشور جاری کرتے ہوئے کہا کہ انھوں نے اپنے بارے میں پچھلے لوک سبھا انتخابات کے نتائج کے بعد جو اعلان کیا تھا اس پر وہ آج بھی قائم ہیں۔ اس کی پوزیشن میں کوئی فرق واقع نہیں ہوا ہے۔ انھوں نے اس کا دعویٰ بھی کیا کہ کانگریس ہی ملک کی واحد سیاسی جماعت ہے جس کو ملک گیر سطح پر جانا پچھانا جاتا ہے اور جس کی زمین ہر جگہ پائی جاتی ہے۔ اس کا سیاسی نقطہ نظر ایسا نقطہ نظر ہے جس میں قومی مفادات اور علاقائی امتوں کو توازن کے ساتھ جگہ دی گئی ہے۔ نہ تو قومی مفادات کو نظر انداز کیا گیا یا ان کی اہمیت کو کم کیا گیا ہے اور نہ علاقائی امتوں کو دبا دیا گیا ہے بلکہ دونوں کو مناسب جگہ دی گئی ہے۔ اس نے درمیانی راہ نکالی ہے۔ اس میں مذہبی رواداری پر زور دیا گیا ہے اور قومیت کا بھی جو تصور ہے وہ تنگ نظری پر مبنی نہیں ہے بلکہ روشن خیالی کا پہلو ابھرا ہوا ہے۔ کانگریس فرقہ واریت سے بہت دور ہے اور تنگ نظری کو مہلک سمجھتی ہے۔

اس موقع پر انھوں نے اپنی پارٹی اور دوسری جماعتوں میں فرق کو جہاں ابھارا وہاں اپنے سیاسی حریفوں اور مخالفین کو ہدف تنقید بھی بنایا۔ انھوں نے یہ بھی بتایا کہ ان کی پارٹی نے جو وعدے کئے تھے ان پر کس حد تک عمل کیا اور آئندہ اس کے سامنے کیا اہداف ہیں، وہ کیا حاصل کرنا چاہتی ہے۔ اس منشور میں کچھ وعدے بھی کئے گئے ہیں جن میں نیشنل فوڈ سیکورٹی ایکٹ کو نافذ کرنا اور خواتین کے لئے ریزرویشن کا قانون بنانا اور اسے جلد از جلد رو بہ عمل لانا شامل ہے۔ واضح رہے کہ نیشنل فوڈ سیکورٹی ایکٹ میں خط غربت سے نیچے کی حالت زندگی بسر کرنے والوں کو ہر ماہ پچیس کلوگرام چاول فراہم کرنے کا وعدہ کیا گیا ہے اور وہ بھی تین روپے فی کلوگرام۔ انھوں نے کہا کہ اس وقت ملک جن حالات سے گزر رہا ہے اس میں تبدیلی کی گنجائش کم ہے، وہ تسلسل کے متقاضی ہیں۔ استحکام کا تقاضا کرتے ہیں اور قومی سطح پر اتحاد و اتفاق کی ضرورت ہے۔ ظاہر ہے ان کے مطابق یہ کانگریس ہی فراہم کر سکتی ہے۔ دوسری کسی جماعت بشمول بھارتیہ جنتا پارٹی میں اس کی صلاحیت نہیں ہے نہ ان سے اس کی امید رکھی جاسکتی ہے۔ جہاں تک ان کے دعوؤں کا سوال ہے تو ہر سیاسی لیڈر اور پارٹی صدر کی طرح انہیں بھی اس کا پورا پورا حق حاصل ہے کہ وہ اپنی پارٹی کے بارے میں خوشنما دعوے کریں۔ اپنی امیدداری پیش کریں، لیکن انھوں نے اور وزیراعظم ڈاکٹر منموہن سنگھ نے اپنے بعض سابق اتحادیوں پر جس طرح حملے کئے ہیں اور انہیں نشانہ بنایا ہے اس کو صحت مند رجحان قرار نہیں دیا جاسکتا۔ مثلاً انھوں نے بائیں بازو وچاز پر تنقید کرتے ہوئے کہا کہ وہ ملک کو آگے لے جانے اور ترقی کی راہ پر گامزن کرنے کی صلاحیت نہیں رکھتا بلکہ وہ پیچھے کی طرف دھکیلنے والا ہے۔ اسی طرح انھوں نے راشٹریہ جنتا دل اور سماجوا دی پارٹی کے سلسلے میں جو باتیں کہیں اور ان کے تئیں جو رویہ اپنایا ہے وہ بھی تعمیری سیاست کو مستحکم بنیادوں پر آگے بڑھانے والا نہیں ہے۔

فلسطینیوں کے نظریاتی خدافات کے خاتمے سے ہی مسائل ہوں گے

لخت اور حماس کو پھر سے ایکشن اور متحدہ حکومت کی تشکیل کے لئے راضی کرتے وقت مکہ معاہدے کی ناکامی کے اسباب کو پیش نظر رکھنا ہوگا

بھی ایسا ہی کرے جبکہ حماس اس کا بھی اپنی اس پرانی پالیسی پر قائم ہے کہ اسرائیل ایک ناجائز اور غیر قانونی ریاست ہے اسے وہ کبھی تسلیم نہیں کرے گی البتہ وہ اس کے ساتھ جنگ بندی پر غور کر سکتی ہے۔ وہ آگے بھی اسرائیل کے خلاف جدوجہد کی پالیسی جاری رکھے گی۔ غرضیکہ حماس اور لخت کی پالیسی خصوصاً بی ایل اور اسرائیل کے تعلق سے پالیسی میں جو شدید اختلافات ہیں وہ جب تک دور نہیں ہوں گے ان کو متحد رکھنا بہت مشکل ہے۔ اگر عارضی طور پر وہ اتحاد کیلئے تیار بھی ہو جائے ہیں تو ٹکراؤ اور اختلافات پھر انہیں دور کر دیں گے۔ مکہ معاہدے کے لئے کوئی بھی بات چیت ان کے نظریاتی اختلافات کو سامنے رکھ کر کی جانی چاہئے تھی ان کا اتحاد پائیدار اور باہمی ہو سکتا ہے اور یہ کام صرف پڑوسی عرب ممالک ہی اپنے اثر و رسوخ کا استعمال کر کے کر سکتے ہیں۔ ورنہ امریکہ، یورپ اور اسرائیل تو یہی چاہتے ہیں کہ فلسطینی آپس میں لڑتے رہیں۔ ان کی توانائی اسی میں برباد ہوتی رہے۔ فلسطین کی آزادی کے لئے وہ کچھ نہ کر سکیں اور نہ کچھ کرنے کی حالت میں رہیں۔

اسی نے مل کر متحدہ حکومت کو ختم کیا۔ فلسطین ہی عملی طور پر دو ٹکڑوں میں تقسیم ہو گیا۔ اسرائیل کے مقبوضہ علاقے مغربی کنارے میں صدر محمود عباس نے اپنے اختیارات کا ناجائز استعمال کر کے سلام فیاض کی قیادت میں ایک نام نہاد حکومت قائم کر دی جسے نہ صرف امریکہ، اسرائیل اور یورپ کی حمایت حاصل رہی بلکہ اس پر ان کی نوازشیں بھی ہیں۔ ان کے دباؤ میں پڑوسی عرب ملکوں نے بھی صدر محمود عباس کی غیر قانونی کارروائی اور ان کے ذریعے قائم کی گئی غیر اصولی حکومت ہی کو تسلیم کیا۔ دوسری طرف آزاد فلسطینی خطہ غزہ بیٹی میں حماس نے اپنی حکومت قائم کر لی اور اسرائیل کے خلاف جدوجہد کی اپنی پالیسی پر قائم رہی۔ حماس حکومت کو کسی حمایت و منظوری حاصل ہونا تو دور سے مسلسل اسرائیل پریشان کرتا رہا ہے۔ روز اول سے اس نے غزہ بیٹی کی ناکہ بندی کر رکھی ہے۔ پچھلے جزیی طور پر بھی بعد میں مکمل ناکہ بندی کر دی گئی۔ اس سے بھی اسرائیل کو بے یار و مددگار یا کراہی پر حملہ کار یا درواہاں بڑے پیمانے پر جانی مالی نقصان کے علاوہ خطرے کا تہہ و برہا کر دیا۔ غزہ کی تباہی کے بعد پڑوسی عرب ممالک ایک بار پھر حرکت میں

آئے اور انھوں نے پھر سے لخت اور حماس کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کرنے کا بیڑا اٹھایا۔ اس وقت سوال صرف غزہ پر اسرائیل کی جارحیت کا نہیں ہے بلکہ فلسطین میں ایک زبردست قانونی بحران ہے۔ نہ تو مغربی کنارے کی عبوری حکومت قانونی طور پر صحیح ہے اور نہ غزہ کی حماس حکومت، اب صدر محمود عباس کی پوزیشن بھی کچھ اسی طرح ہونے والی ہے۔ ایسے حالات میں فلسطین میں پارلیمانی و صدارتی الیکشن وقت کا تقاضا ہی نہیں آتی ضرورت ہے تاکہ بحران کو دور کیا جاسکے اور یہ الیکشن اسی وقت آتی ہوگی جو صحیح ہوگا جب وہ پورے فلسطین میں ہو۔ صدر محمود عباس مغربی کنارے میں جہاں ان کی نام نہاد حکومت ہے الیکشن تو کر سکتے ہیں لیکن غزہ میں نہیں کیونکہ وہاں حماس کی حکومت ہے۔ اس کی مرضی کے بغیر وہاں الیکشن ممکن ہی نہیں ہے۔ مصر نے جو کوششیں شروع کی ہیں ان کا مقصد قانون کے مطابق الیکشن کا انعقاد، پھر متحدہ حکومت کی تشکیل اور فلسطینیوں کو اپنے بنیادی کاز کے لئے متحد کرنا ہے۔

موجودہ حالات میں جبکہ ایران میں صدارتی انتخابات کی تیاری جاری ہے، امریکہ کے صدر بارک حسین اوباما کا پیغام کافی اہمیت کا حامل ہے۔ اب سے پچھلے ایرانی عوام نے کئی بار یہ ظاہر کر دیا ہے کہ جب بھی امریکہ نے ایران کے داخلی نظام میں کسی قسم کی دخل اندازی کی ہے اسے مسترد کیا گیا ہے۔ ایران کے گزشتہ صدارتی انتخابات میں امریکہ اور یورپ نے صدارتی عہدے کے امیدوار ہاشمی رفسنجانی کی حمایت کی تھی۔ انہیں امریکہ جدید نظریات کی بنیاد پر حمایت کر رہا تھا۔ ایرانی عوام نے ہاشمی رفسنجانی کے مقابلے محمد احمدی نژاد کو ترجیح دے کر امریکہ مخالف جہاد ظاہر کر دیے۔

ایران میں عام طور سے صدر ہش کے زمانے میں یہ بات اکثر سننی جاتی تھی کہ آیت اللہ روح اللہ موسوی خمینی نے کسی موقع پر کہا تھا کہ جس دن بھی ایران کے امریکہ سے تعلقات بحال ہوں گے اس کے ساتھ ہی اسلامی انقلاب کمزور ہونا شروع ہو جائے گا۔ ایران کی راجدھانی تہران میں ماہرین کو یہ کہتے سنا گیا ہے کہ امریکہ ایران سے سفارتی تعلقات جلد بحال کرنے کا اس لئے خواہشمند ہے تاکہ وہ اپنے سفارتی عملے کی تہران میں موجودگی کے ذریعہ حکومت مخالف عناصر کو مدد یا سانی پہنچا سکے۔ چند ماہ قبل جاسوسی کے الزام میں گرفتار ایک ایرانی شہری نے ایران میں اسرائیلی خفیہ ایجنسی موساد اور امریکی خفیہ ایجنسی سی آئی اے کی سازشوں کا اعتراف کرتے ہوئے کہا تھا کہ ملک کے اندر سے حساس معلومات باہر ارسال کرنے کے لئے مدد کرنے کی غرض سے اسے 20 ہزار ڈالر دیے گئے تھے۔ واضح رہے کہ 1979 میں اسلامی انقلاب کی کامیابی کے موقع پر انقلابی طلبا نے 52 امریکی سفارتکاروں کو قید کر لیا تھا جنہیں 444 دنوں تک اپنی قید میں رکھا تھا۔ اس وقت تہران میں امریکی سفارتخانے سے جاسوسی کے ثبوت کے طور پر بڑی تعداد میں ایران کی داخلی اور دفاعی اطلاعات موصول ہوئی تھیں جنہیں ایرانی حکومت نے بعد میں کتابی شکل میں شائع بھی کیا تھا۔

کیا ایران۔ امریکہ تعلقات بحال ہوں گے؟

محمد احمد کاظمی
راست بات کرنے کی خواہش، سفارتی تعلقات کا قیام، ایران کو عالمی برادری میں باعزت مقام دینے کی پیشکش لیکن اس کے ساتھ ”ایران کو یہ حق بغیر ذمہ داریوں کے نہ ملنے کی دھمکی“ بھی شامل ہے۔ انقلاب کی کامیابی سے اب تک ایران کا امریکہ سے تعلقات کے سلسلے میں ایک ہی موقف رہا ہے۔ اس کا کہنا ہے کہ وہ امریکہ کے ساتھ تعلقات برابری کی بنیاد پر قائم کر سکتا ہے لیکن اگر امریکہ ”سپر پاور“ کی ذہنیت کے ساتھ ایران سے تعلقات چاہے گا تو وہ ممکن نہیں ہے۔ میں نے گزشتہ پندرہ برسوں میں ایران کے متعدد سفر کئے ہیں۔ اس موضوع پر ایرانی حکام کا نظریہ پوری طرح سے واضح ہے۔ عراق میں صدام حکومت کے خاتمے کے بعد ایران کے خلاف پیدا کئے گئے دباؤ کے دوران بھی ایران اپنے موقف میں ثابت قدم رہا۔ اس نے اپنا اپنی انہی اڑتی رہی پروگرام بھی جاری رکھا اور بین الاقوامی سطح پر مثبت سفارتی کوششیں بھی کی۔ اس دوران امریکہ نے اپنے دوست ممالک کی مدد سے اقوام متحدہ میں ایران مخالف قراردادیں پاس کراتے ہوئے اس کے خلاف اقتصادی پابندیاں عیز کر دیں۔ ان کے باوجود ایران کے سفراء کو یہ کہتے رہے کہ امریکہ کی طاقت زوال کی جانب رواں دواں ہے اور اس کی دھمکیوں سے پریشان ہونے کی قطعی ضرورت نہیں ہے۔

جشن نوروز کے موقع پر امریکہ کے صدر بارک حسین اوباما نے ایران کے عوام اور حکمران طبقے کو مبارکباد کا پیغام دیا ہے اور اپنی حکومت کی جانب سے ایران اور امریکہ کے درمیان تمام مسائل کو بات چیت کے ذریعہ حل کے لئے کوشش کرنے کا اعادہ کیا ہے۔ انھوں نے یہ بھی کہا ہے کہ وہ ایران کے عوام اور رہنماؤں سے براہ راست بات کرنے کے خواہشمند ہیں۔

اس پر ایران کے اسلامی انقلاب کے رہنما آیت اللہ سیّد علی خامنہ ای نے کہا ہے کہ امریکی صدر کی جانب سے ایران کے ساتھ بہتر تعلقات کی پیشکش غرہ ہے۔ البتہ انھوں نے وعدہ کیا ہے کہ اگر امریکی پالیسیوں میں حقیقی تبدیلی رونما ہوتی ہے تو تہران اس کا مثبت جواب دے گا۔ انھوں نے 19۷۹ء میں اسلامی انقلاب کی کامیابی کے بعد سے اب تک امریکہ کی ایران کے تئیں دشمنانہ پالیسیوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ دنیا بھر میں سب سے زیادہ نفرت آمیز ملک ہے۔ اسے چاہیے کہ وہ دوسرے ممالک کے اندر مداخلت کی پالیسی کو ترک کر دے۔

صدر اوباما کے پیغام کی ویڈیو ٹیپ فارسی ترجمہ کے ساتھ امریکہ اور شیخ فارس کے خطے کے مختلف ٹیلی ویژن چینلوں کے ذریعہ نشر کی گئی ہے۔ انھوں نے کہا کہ ان کی انتظامیہ کا تہیہ ہے کہ امریکہ ایران اور دنیا کے درمیان مثبت روابط قائم ہوں۔ البتہ انھوں نے فریاد کیا کہ اس کا یہ عمل دھمکیوں پر زور دیا ہے ان میں ایران کے ساتھ براہ

امریکہ میں بیرون گاری سے نفسیاتی مسائل بڑھ رہے ہیں

جمیل اختر
معاشی بحران کے باعث امریکہ میں لاکھوں افراد بیروزگار ہو چکے ہیں اور ہر آنے والے دن ان کی تعداد بڑھ رہی ہے۔ امریکی لیبر ڈیپارٹمنٹ نے اس قضیے جاری ہونے والی اپنی رپورٹ میں کہا ہے کہ بیروزگاری والاؤں وصول کرنے والوں کی تعداد اپنی ریکارڈ سطح پر پہنچ چکی ہے۔ ذہنی صحت سے متعلق تخیلیوں کا کہنا ہے کہ بیروزگاری سے نفسیاتی مسائل میں اضافہ ہوا ہے۔ چند ماہ پہلے کی بات ہے کہ جنوبی کیلیفورنیا میں پولیس کو ایک گھر سے ایک شادی شدہ جوڑے، ان کے تین بچوں اور ساس کی نشانی ملی۔ خاندان نے اپنے رشتے میں کہا تھا کہ نوکری چاہتے رہنے سے اس کے لئے زندگی کی ضروریات پوری کرنا مشکل ہو گیا تھا اس لئے اس نے اجتماعی خودکشی کا فیصلہ کیا۔ حالات سے مجبور ہو کر خودکشی کے بارے میں سوچنے والے ایسے افراد ہوتے ہیں جو اپنے اندر مقابلے کی بہت

اوباما کے پہلے دورہ یورپ سے وابستہ توقعات

محمد عاطف (ڈاکٹر ڈی ای)
رکھے گا۔ اس دورے میں یورپ سے جوازہ لے گا کہ کیا صدر اوباما اپنے الفاظ کو حقیقت کا روپ دیں گے۔ سینٹر فار اسٹریٹجک اینڈ انٹرنیشنل اسٹڈیز کے ایک ماہر جیمز ڈیل کہتے ہیں کہ صدر اوباما کے لئے یہ پہلا موقع ہے کہ وہ خود کو عالمی لیڈر کے طور پر پیش کریں، نہ کہ صرف اس کی بات کریں۔ اپنے اس دورے میں صدر اوباما پہلی بار جی بی بی ایم کے کانفرنس میں بھی شریک ہوں گے۔ ڈیل کہتے ہیں کہ ہر ایک امریکہ کی طرف دیکھ رہا ہے کہ وہ کچھ کرے۔ معاشی بحران سب کے لئے مشکلات پیدا کر رہا ہے۔ سابق صدر جارج ڈبلیو بوش کے مقابلے میں صدر اوباما یورپ میں زیادہ مقبول ہیں۔ امریکہ میں جزل مارشل فنڈ کے قارئین پالیسی ڈائریکٹر جان کے گلین کہتے ہیں کہ صدر اوباما اپنی سیاسی سادگی کو استعمال کر سکتے ہیں۔ ٹائو کانفرنس میں افغانستان کی جنگ کے لئے مزید مدد حاصل

فکر معاصر

سیاسی کردار کا زوال

ملک میں جمہوری نظام لانے کی کوشش کرنے والوں اور پھر اس میں کامیاب ہونے والوں نے بھی خواب میں بھی نہیں سوچا ہوگا کہ جمہوریت کے نام پر ہندوستان جیسے ملک میں آنے والے برسوں میں سیاسی کردار کا سب سے زیادہ زوال ہوگا۔ یوں تو جمہوری نظام میں سب کو ووٹ دینے کا حق ہے، سب کو الیکشن لڑنے کا حق ہے سب کو سیاست میں حصہ لینے کا حق ہے لیکن اس کے باوجود ایک زمرہ بندی تھی۔ خاص طور پر وہ طبقے جو شہنائی اور ہندو تہذیب اور فنون لطیفہ سے تعلق رکھتے تھے وہ سیاست میں حصہ نہیں لیتے تھے کیونکہ ان کا اپنا میدان ہوتا تھا اور اسی میدان میں وہ مقبول ہوتے تھے لوگ انہیں پسند کرتے تھے۔ جو سیاسی شخصیتیں ہوتی تھیں ان کا سیاسی کردار ہوتا تھا ان کو سیاستدان مانا جاتا تھا جو فکری صنعت سے وابستہ ہوتے تھے اور بہترین اداکار مانے جاتے تھے یا فنون لطیفہ کی دوسری چیزوں سے وابستہ لوگ اپنے اپنے فن میں ماہر مانے جاتے تھے۔ مختلف قسم کے کھیلوں میں نمایاں شہرت حاصل کرنے والے لوگ اپنے فن اور اپنے میدان کے ماہر ہوا کرتے تھے جب الیکشن آتا تھا تو وہ جس پارٹی کو مناسب سمجھتے تھے اس کو ووٹ دیتے تھے۔ اس پر کوئی قید و بند نہیں تھی۔ لیکن آزادی کے کچھ ہی برسوں تک یہ سب کچھ چٹا ہوا پھر یہ ہوا کہ جرائم پیشہ عناصر اور مجرمانہ ذہنیت رکھنے والے سیاست میں گھسنے لگے اور اس شے شفاف گندار کرنے میں انہوں نے کوئی کسر نہیں اٹھاری، اس سے سیاسی کردار زوال پذیر ہوتا گیا اور آج فوجیت ہے کہ سیاسی پارٹیاں فلم اداکاروں کو، کرکٹ کھلاڑیوں کو، یہاں تک کہ خواجہ سراؤں کو بھی سیاست میں لانے کی کوشش کر رہی ہیں تاکہ عوام ان کی طرف ملاحظت ہوں اور انہیں ووٹ دیں، صاف ظاہر ہے کہ یہ سب کچھ سیاسی کردار کے زوال کی بنا پر ہوا ہے۔ جمہوریت میں ذرائع ابلاغ کو میڈیا کی اہمیت ہوتی ہے لیکن میڈیا نے اتنا فتنی کردار ادا کیا ہے یا کرتی ہے وہ قطعی جمہوریت کے حق میں نہیں ہے۔ پرنٹ میڈیا ہوا یا الیکٹرانک میڈیا اس جمہوری دور میں سب کے دامن پر کھین نہ کہیں کچھ لگا ہوا ہے، چنانچہ اس افراتفری کے عالم میں عوام نے بھی اپنا مزاج دیباہی بنا رکھا ہے۔ وہی عوام جو کل تک سیاسی زمرے میں عام لوگوں کو شامل نہیں کرتے تھے دوسرے میدانوں کے ماہرین کو وہ سیاست کی میزبان میں نہیں رکھتے تھے۔

سیاسی لیڈروں کو اہمیت دیتے تھے آج وہی فلم اداکاروں، کرکٹ کھلاڑیوں اور گانے والوں کے پیچھے بہاگ رہے ہیں۔ اس کا ایک اہم ترین پہلو یہ بھی ہے کہ گزشتہ ۶۵ برسوں میں تہذیبی سطح پر یہ الیہیگی نمودار ہوا ہے کہ جو چیزیں بڑی، فتنی اور فتنی بھی جاتی تھی آج وہ تہذیب کا ایک حصہ بن چکی ہے آج وہ تہذیب کا معیار بن چکی ہے اور جو چیز پہلے اچھی سمجھی جاتی تھیں جن قدروں کا لوگ احترام کرتے تھے اب وہ قدریں دنیائے نئی، سڑی ہوئی لفظ آئیز بھی جاتی ہیں۔ اس لئے یہ فیصلہ کرنا مشکل ہے کہ انسانی نسل عروج کی طرف جارہی ہے یا زوال سے ہٹتا ہوا ہے۔ ہرگز نہیں سکا ہے اس کے دامن پر بھی آج آئی ہے اور یہ بھی ممکن ہے کہ یہ آج بڑھتے بڑھتے اچھی بڑھتی ہوئی آگ کی شکل اختیار کرے۔ اگر ایسی صورت ہوئی تو یقیناً انسانی نسل کا یہ بہت بڑا ایلیہ ہوگا اور اس کرہ ارض پر پھیلی ہوئی یہ انسانی نسل ایک ایسی اخلاقی زوال اور پستی سے ہٹتا ہوا ہوگی کہ صدیوں تک اس کا عدا تلاش کرنا بہت مشکل ہوگا۔ لیکن سمجھانے کے لئے جو وسائل ہوتے تھے وہ بھی اب انکار فرستے مانے جاتے ہیں اس لئے سمجھانے کا کیا طریقہ چاہئے یہ اہم سوال ہے۔

ملک میں جمہوری نظام لانے کی کوشش کرنے والوں اور پھر اس میں کامیاب ہونے والوں نے بھی خواب میں بھی نہیں سوچا ہوگا کہ جمہوریت کے نام پر ہندوستان جیسے ملک میں آنے والے برسوں میں سیاسی کردار کا سب سے زیادہ زوال ہوگا۔ یوں تو جمہوری نظام میں سب کو ووٹ دینے کا حق ہے، سب کو الیکشن لڑنے کا حق ہے سب کو سیاست میں حصہ لینے کا حق ہے لیکن اس کے باوجود ایک زمرہ بندی تھی۔ خاص طور پر وہ طبقے جو شہنائی اور ہندو تہذیب اور فنون لطیفہ سے تعلق رکھتے تھے وہ سیاست میں حصہ نہیں لیتے تھے کیونکہ ان کا اپنا میدان ہوتا تھا اور اسی میدان میں وہ مقبول ہوتے تھے لوگ انہیں پسند کرتے تھے۔ جو سیاسی شخصیتیں ہوتی تھیں ان کا سیاسی کردار ہوتا تھا ان کو سیاستدان مانا جاتا تھا جو فکری صنعت سے وابستہ ہوتے تھے اور بہترین اداکار مانے جاتے تھے یا فنون لطیفہ کی دوسری چیزوں سے وابستہ لوگ اپنے اپنے فن میں ماہر مانے جاتے تھے۔ مختلف قسم کے کھیلوں میں نمایاں شہرت حاصل کرنے والے لوگ اپنے فن اور اپنے میدان کے ماہر ہوا کرتے تھے جب الیکشن آتا تھا تو وہ جس پارٹی کو مناسب سمجھتے تھے اس کو ووٹ دیتے تھے۔ اس پر کوئی قید و بند نہیں تھی۔ لیکن آزادی کے کچھ ہی برسوں تک یہ سب کچھ چٹا ہوا پھر یہ ہوا کہ جرائم پیشہ عناصر اور مجرمانہ ذہنیت رکھنے والے سیاست میں گھسنے لگے اور اس شے شفاف گندار کرنے میں انہوں نے کوئی کسر نہیں اٹھاری، اس سے سیاسی کردار زوال پذیر ہوتا گیا اور آج فوجیت ہے کہ سیاسی پارٹیاں فلم اداکاروں کو، کرکٹ کھلاڑیوں کو، یہاں تک کہ خواجہ سراؤں کو بھی سیاست میں لانے کی کوشش کر رہی ہیں تاکہ عوام ان کی طرف ملاحظت ہوں اور انہیں ووٹ دیں، صاف ظاہر ہے کہ یہ سب کچھ سیاسی کردار کے زوال کی بنا پر ہوا ہے۔ جمہوریت میں ذرائع ابلاغ کو میڈیا کی اہمیت ہوتی ہے لیکن میڈیا نے اتنا فتنی کردار ادا کیا ہے یا کرتی ہے وہ قطعی جمہوریت کے حق میں نہیں ہے۔ پرنٹ میڈیا ہوا یا الیکٹرانک میڈیا اس جمہوری دور میں سب کے دامن پر کھین نہ کہیں کچھ لگا ہوا ہے، چنانچہ اس افراتفری کے عالم میں عوام نے بھی اپنا مزاج دیباہی بنا رکھا ہے۔ وہی عوام جو کل تک سیاسی زمرے میں عام لوگوں کو شامل نہیں کرتے تھے دوسرے میدانوں کے ماہرین کو وہ سیاست کی میزبان میں نہیں رکھتے تھے۔

سیاسی لیڈروں کو اہمیت دیتے تھے آج وہی فلم اداکاروں، کرکٹ کھلاڑیوں اور گانے والوں کے پیچھے بہاگ رہے ہیں۔ اس کا ایک اہم ترین پہلو یہ بھی ہے کہ گزشتہ ۶۵ برسوں میں تہذیبی سطح پر یہ الیہیگی نمودار ہوا ہے کہ جو چیزیں بڑی، فتنی اور فتنی بھی جاتی تھی آج وہ تہذیب کا ایک حصہ بن چکی ہے آج وہ تہذیب کا معیار بن چکی ہے اور جو چیز پہلے اچھی سمجھی جاتی تھیں جن قدروں کا لوگ احترام کرتے تھے اب وہ قدریں دنیائے نئی، سڑی ہوئی لفظ آئیز بھی جاتی ہیں۔ اس لئے یہ فیصلہ کرنا مشکل ہے کہ انسانی نسل عروج کی طرف جارہی ہے یا زوال سے ہٹتا ہوا ہے۔ ہرگز نہیں سکا ہے اس کے دامن پر بھی آج آئی ہے اور یہ بھی ممکن ہے کہ یہ آج بڑھتے بڑھتے اچھی بڑھتی ہوئی آگ کی شکل اختیار کرے۔ اگر ایسی صورت ہوئی تو یقیناً انسانی نسل کا یہ بہت بڑا ایلیہ ہوگا اور اس کرہ ارض پر پھیلی ہوئی یہ انسانی نسل ایک ایسی اخلاقی زوال اور پستی سے ہٹتا ہوا ہوگی کہ صدیوں تک اس کا عدا تلاش کرنا بہت مشکل ہوگا۔ لیکن سمجھانے کے لئے جو وسائل ہوتے تھے وہ بھی اب انکار فرستے مانے جاتے ہیں اس لئے سمجھانے کا کیا طریقہ چاہئے یہ اہم سوال ہے۔

ملک میں جمہوری نظام لانے کی کوشش کرنے والوں اور پھر اس میں کامیاب ہونے والوں نے بھی خواب میں بھی نہیں سوچا ہوگا کہ جمہوریت کے نام پر ہندوستان جیسے ملک میں آنے والے برسوں میں سیاسی کردار کا سب سے زیادہ زوال ہوگا۔ یوں تو جمہوری نظام میں سب کو ووٹ دینے کا حق ہے، سب کو الیکشن لڑنے کا حق ہے سب کو سیاست میں حصہ لینے کا حق ہے لیکن اس کے باوجود ایک زمرہ بندی تھی۔ خاص طور پر وہ طبقے جو شہنائی اور ہندو تہذیب اور فنون لطیفہ سے تعلق رکھتے تھے وہ سیاست میں حصہ نہیں لیتے تھے کیونکہ ان کا اپنا میدان ہوتا تھا اور اسی میدان میں وہ مقبول ہوتے تھے لوگ انہیں پسند کرتے تھے۔ جو سیاسی شخصیتیں ہوتی تھیں ان کا سیاسی کردار ہوتا تھا ان کو سیاستدان مانا جاتا تھا جو فکری صنعت سے وابستہ ہوتے تھے اور بہترین اداکار مانے جاتے تھے یا فنون لطیفہ کی دوسری چیزوں سے وابستہ لوگ اپنے اپنے فن میں ماہر مانے جاتے تھے۔ مختلف قسم کے کھیلوں میں نمایاں شہرت حاصل کرنے والے لوگ اپنے فن اور اپنے میدان کے ماہر ہوا کرتے تھے جب الیکشن آتا تھا تو وہ جس پارٹی کو مناسب سمجھتے تھے اس کو ووٹ دیتے تھے۔ اس پر کوئی قید و بند نہیں تھی۔ لیکن آزادی کے کچھ ہی برسوں تک یہ سب کچھ چٹا ہوا پھر یہ ہوا کہ جرائم پیشہ عناصر اور مجرمانہ ذہنیت رکھنے والے سیاست میں گھسنے لگے اور اس شے شفاف گندار کرنے میں انہوں نے کوئی کسر نہیں اٹھاری، اس سے سیاسی کردار زوال پذیر ہوتا گیا اور آج فوجیت ہے کہ سیاسی پارٹیاں فلم اداکاروں کو، کرکٹ کھلاڑیوں کو، یہاں تک کہ خواجہ سراؤں کو بھی سیاست میں لانے کی کوشش کر رہی ہیں تاکہ عوام ان کی طرف ملاحظت ہوں اور انہیں ووٹ دیں، صاف ظاہر ہے کہ یہ سب کچھ سیاسی کردار کے زوال کی بنا پر ہوا ہے۔ جمہوریت میں ذرائع ابلاغ کو میڈیا کی اہمیت ہوتی ہے لیکن میڈیا نے اتنا فتنی کردار ادا کیا ہے یا کرتی ہے وہ قطعی جمہوریت کے حق میں نہیں ہے۔ پرنٹ میڈیا ہوا یا الیکٹرانک میڈیا اس جمہوری دور میں سب کے دامن پر کھین نہ کہیں کچھ لگا ہوا ہے، چنانچہ اس افراتفری کے عالم میں عوام نے بھی اپنا مزاج دیباہی بنا رکھا ہے۔ وہی عوام جو کل تک سیاسی زمرے میں عام لوگوں کو شامل نہیں کرتے تھے دوسرے میدانوں کے ماہرین کو وہ سیاست کی میزبان میں نہیں رکھتے تھے۔

سیاسی لیڈروں کو اہمیت دیتے تھے آج وہی فلم اداکاروں، کرکٹ کھلاڑیوں اور گانے والوں کے پیچھے بہاگ رہے ہیں۔ اس کا ایک اہم ترین پہلو یہ بھی ہے کہ گزشتہ ۶۵ برسوں میں تہذیبی سطح پر یہ الیہیگی نمودار ہوا ہے کہ جو چیزیں بڑی، فتنی اور فتنی بھی جاتی تھی آج وہ تہذیب کا ایک حصہ بن چکی ہے آج وہ تہذیب کا معیار بن چکی ہے اور جو چیز پہلے اچھی سمجھی جاتی تھیں جن قدروں کا لوگ احترام کرتے تھے اب وہ قدریں دنیائے نئی، سڑی ہوئی لفظ آئیز بھی جاتی ہیں۔ اس لئے یہ فیصلہ کرنا مشکل ہے کہ انسانی نسل عروج کی طرف جارہی ہے یا زوال سے ہٹتا ہوا ہے۔ ہرگز نہیں سکا ہے اس کے دامن پر بھی آج آئی ہے اور یہ بھی ممکن ہے کہ یہ آج بڑھتے بڑھتے اچھی بڑھتی ہوئی آگ کی شکل اختیار کرے۔ اگر ایسی صورت ہوئی تو یقیناً انسانی نسل کا یہ بہت بڑا ایلیہ ہوگا اور اس کرہ ارض پر پھیلی ہوئی یہ انسانی نسل ایک ایسی اخلاقی زوال اور پستی سے ہٹتا ہوا ہوگی کہ صدیوں تک اس کا عدا تلاش کرنا بہت مشکل ہوگا۔ لیکن سمجھانے کے لئے جو وسائل ہوتے تھے وہ بھی اب انکار فرستے مانے جاتے ہیں اس لئے سمجھانے کا کیا طریقہ چاہئے یہ اہم سوال ہے۔

ملک میں جمہوری نظام لانے کی کوشش کرنے والوں اور پھر اس میں کامیاب ہونے والوں نے بھی خواب میں بھی نہیں سوچا ہوگا کہ جمہوریت کے نام پر ہندوستان جیسے ملک میں آنے والے برسوں میں سیاسی کردار کا سب سے زیادہ زوال ہوگا۔ یوں تو جمہوری نظام میں سب کو ووٹ دینے کا حق ہے، سب کو الیکشن لڑنے کا حق ہے سب کو سیاست میں حصہ لینے کا حق ہے لیکن اس کے باوجود ایک زمرہ بندی تھی۔ خاص طور پر وہ طبقے جو شہنائی اور ہندو تہذیب اور فنون لطیفہ سے تعلق رکھتے تھے وہ سیاست میں حصہ نہیں لیتے تھے کیونکہ ان کا اپنا میدان ہوتا تھا اور اسی میدان میں وہ مقبول ہوتے تھے لوگ انہیں پسند کرتے تھے۔ جو سیاسی شخصیتیں ہوتی تھیں ان کا سیاسی کردار ہوتا تھا ان کو سیاستدان مانا جاتا تھا جو فکری صنعت سے وابستہ ہوتے تھے اور بہترین اداکار مانے جاتے تھے یا فنون لطیفہ کی دوسری چیزوں سے وابستہ لوگ اپنے اپنے فن میں ماہر مانے جاتے تھے۔ مختلف قسم کے کھیلوں میں نمایاں شہرت حاصل کرنے والے لوگ اپنے فن اور اپنے میدان کے ماہر ہوا کرتے تھے جب الیکشن آتا تھا تو وہ جس پارٹی کو مناسب سمجھتے تھے اس کو ووٹ دیتے تھے۔ اس پر کوئی قید و بند نہیں تھی۔ لیکن آزادی کے کچھ ہی برسوں تک یہ سب کچھ چٹا ہوا پھر یہ ہوا کہ جرائم پیشہ عناصر اور مجرمانہ ذہنیت رکھنے والے سیاست میں گھسنے لگے اور اس شے شفاف گندار کرنے میں انہوں نے کوئی کسر نہیں اٹھاری، اس سے سیاسی کردار زوال پذیر ہوتا گیا اور آج فوجیت ہے کہ سیاسی پارٹیاں فلم اداکاروں کو، کرکٹ کھلاڑیوں کو، یہاں تک کہ خواجہ سراؤں کو بھی سیاست میں لانے کی کوشش کر رہی ہیں تاکہ عوام ان کی طرف ملاحظت ہوں اور انہیں ووٹ دیں، صاف ظاہر ہے کہ یہ سب کچھ سیاسی کردار کے زوال کی بنا پر ہوا ہے۔ جمہوریت میں ذرائع ابلاغ کو میڈیا کی اہمیت ہوتی ہے لیکن میڈیا نے اتنا فتنی کردار ادا کیا ہے یا کرتی ہے وہ قطعی جمہوریت کے حق میں نہیں ہے۔ پرنٹ میڈیا ہوا یا الیکٹرانک میڈیا اس جمہوری دور میں سب کے دامن پر کھین نہ کہیں کچھ لگا ہوا ہے، چنانچہ اس افراتفری کے عالم میں عوام نے بھی اپنا مزاج دیباہی بنا رکھا ہے۔ وہی عوام جو کل تک سیاسی زمرے میں عام لوگوں کو شامل نہیں کرتے تھے دوسرے میدانوں کے ماہرین کو وہ سیاست کی میزبان میں نہیں رکھتے تھے۔

ایران امریکہ تعلقات میں تبدیلی کے اسباب

توقع تھی کہ اب یہ کشیدگی ختم ہوگئی لیکن ان کی جانب سے بھی اچھی ابتداء دیکھنے میں نہیں آئی۔ کیونکہ جب محمود احمدی نژاد کی طرف سے مبارکباد کا خط لیا تو اس کا کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ لیکن اب حالات میں ایک دم تبدیلی آ رہی ہے۔ ایرانی عہدے داروں سے امریکیوں کی ملاقاتیں اب پرانی بات ہو چکی ہے۔ اب بارک اوباما نے ایک قدم آگے بڑھاتے ہوئے جشن نوروز کے موقع پر ایرانی عوام کے نام ایک ویڈیو پیغام بھیجا ہے۔ صدر اوباما نے اپنے پیغام میں کہا ہے کہ میری پوری کوشش ہوگی کہ تمام مسائل کو بات چیت سے حل کیا جائے۔ مزید یہ کہ ایران کو یہ حق حاصل ہے کہ اسے عالمی برادری میں جائز مقام حاصل ہو، لیکن یہ کام ذمہ داروں کے بغیر نہیں ہوگا۔ دوسری جانب ایران نے بھی اس پیغام کا خیر مقدم کیا ہے۔ لیکن متنبہ کیا ہے کہ اس کے لئے امریکہ کو اپنی پرانی غلطیوں کا اعتراف کر کے انہیں درست کرنے کی کوشش کرنی ہوگی۔ یہ ایک خوش آئند بات ہے کہ دونوں ممالک میں تعلقات میں بہتری آئے تاکہ

دو ایلیہ ہونے سے نہیں بچ سکے۔ امریکی معیشت حالت نزع میں پہنچی تو ارباب اقتدار کو ہوش آیا۔ نئے منتخب ہونے والے صدر اوباما تہذیبی کے دعوے کے ساتھ کرسی صدارت پر براجمان ہوئے تھے۔ لہذا ایسے اقدامات کرنا ناگزیر ہو گئے جن سے نہ صرف اندرونی بلکہ بیرونی تبدیلی بھی محسوس ہو۔ اسی ضمن میں عراق سے اختلاف کا فیصلہ کیا گیا اور ۲۰۱۰ء تک عراق کا انتظام مقامی انتظامیہ کے حوالے کرنے کا عندیہ دے دیا گیا۔ لیکن افغانستان سے وابستہ ظاہری شکست ہے جسے تسلیم کرنے کے لئے امریکہ تیار نہیں اور وہاں رہنا نقصان سے خالی نہیں۔ لہذا اب اس خطے کے لئے ایسی پالیسی امریکہ کی ضرورت ہے جس سے افغانستان کے مسئلے کو باقاعدہ حل کر کے چھٹکارا حاصل کیا جائے تاکہ دوہری ہزیمت سے بچا جاسکے۔ اس ضمن میں امریکی ماہرین اس بات سے بخوبی آگاہ ہیں کہ افغانستان کے پڑوسی ممالک سے اچھے تعلقات بنانے بغیر اس مسئلے کا حل ممکن نہیں۔ اس لئے ایران سے پیاری پیشکشیں بڑھانے کا عمل شروع کر دیا گیا ہے۔ دوسری جانب مشرق وسطیٰ کے حوالے سے امریکی پالیسی تبدیلی کرنے کے لئے اوباما انتظامیہ نے پہلے دن سے ہی کوششیں شروع کر دی ہیں۔ کیونکہ ان ممالک کے داخلی معاملات میں امریکہ کی بے جا مداخلت اور اسرائیل کے تمام ناجائز

اقتصادی بحران اچانک پیدا نہیں ہوا

میں اس وقت اضافہ ہو گیا ہے۔ خوراک کی قلت پیدا ہوگئی ہے اور دنیا کے بیشتر ممالک میں خوراک کی قیمتیں بڑھنے سے پریشانی اور خوف کی وجہ سے خرچ نہیں کر رہے ہیں کہ آنے والے دنوں میں اس کا نئی نسل کے بیرونگاروں کو جان مایوی کا شکار ہیں اور جن کے پاس روزگار ہے وہ اس کے تحفظ کے لئے فکر مند ہیں۔ ترقی یافتہ ملکوں کے عوام اپنی حکومتوں کی طرف سے اقتصادی بحران کی وجہ سے مزید افراتفری اور انتشار کے خوف میں مبتلا ہیں سرمایہ دارانہ نظام میں کم تنوع، اختراع اور وسیع تر امکانات جیسے خوش نما الفاظ اپنا مفہوم کھو چکے ہیں اور ایسی تباہی و بربادی کا عمل جاری ہے جس کے رکنے کا قریب کوئی امکان نظر نہیں آتا۔ یہ اقتصادی بحران اچانک یہ پیدا نہیں ہوا بلکہ یہ سامراجی نظام کی بنیاد پر پروان چڑھنے والے عالمی سرمایہ دارانہ نظام کا فتنی انجام ہے۔ اشتیاق اور اشتراکیت

میں اس وقت اضافہ ہو گیا ہے۔ خوراک کی قلت پیدا ہوگئی ہے اور دنیا کے بیشتر ممالک میں خوراک کی قیمتیں بڑھنے سے پریشانی اور خوف کی وجہ سے خرچ نہیں کر رہے ہیں کہ آنے والے دنوں میں اس کا نئی نسل کے بیرونگاروں کو جان مایوی کا شکار ہیں اور جن کے پاس روزگار ہے وہ اس کے تحفظ کے لئے فکر مند ہیں۔ ترقی یافتہ ملکوں کے عوام اپنی حکومتوں کی طرف سے اقتصادی بحران کی وجہ سے مزید افراتفری اور انتشار کے خوف میں مبتلا ہیں سرمایہ دارانہ نظام میں کم تنوع، اختراع اور وسیع تر امکانات جیسے خوش نما الفاظ اپنا مفہوم کھو چکے ہیں اور ایسی تباہی و بربادی کا عمل جاری ہے جس کے رکنے کا قریب کوئی امکان نظر نہیں آتا۔ یہ اقتصادی بحران اچانک یہ پیدا نہیں ہوا بلکہ یہ سامراجی نظام کی بنیاد پر پروان چڑھنے والے عالمی سرمایہ دارانہ نظام کا فتنی انجام ہے۔ اشتیاق اور اشتراکیت

امید: فلسطینی بچوں کا بہترین ہتھیار

مغربی کنارے میں نو عمر فلسطینیوں کے ساتھ کام کرتے ہوئے ہم نے دیکھا کہ ان میں پرتشدد کھیل کھیلنے کا رجحان امریکی بچوں کی نسبت کہیں زیادہ ہے۔ ان کیلئے کھیلوں میں کھلونے تو ہوتے ہیں اور ہتھیاروں کے لئے کھیل قابل ذکر ہیں جو ایک ایسے خطے میں زندگی گزارنے کا نتیجہ ہیں جہاں بدقسمتی سے تشدد بہت سے لوگوں کے لئے زندگی بسر کرنے کا ایک طریقہ بنتا چکا ہے۔ دس سے چودہ سال تک عمر کے ان بچوں کو کھلی کیلئے کار متبادل فراہم کرنے کے لئے ہم نے آرٹ، میڈیا اور اسپورٹس کو واسطے کے طور پر استعمال کیا جن کے ذریعے کیمپ کے شرکاء امن اور استحکام کو اپنی روزمرہ زندگی کا حصہ بنانے کے لئے از خود اقدامات کر سکتے ہیں۔ مثال کے طور پر فلسطینی نژاد امریکی اداکارہ میسون زیدی کی میزبانی میں اداکاری اور آرٹ کی تربیتی ورکشاپ میں بچوں کو مختلف کردار مثلاً اپنے خوابوں کے بارے میں بات کرتے ہوئے صنف مخالف کی اداکاری کرنا وغیرہ، ادا کرنے کا موقع ملا۔ ایک اور سیشن کی میزبانی سولیا نے کی جس میں جدید ٹیکنالوجی کے ذریعے بچوں کا مغرب میں رہنے والے بچوں سے رابطہ کرایا گیا۔ اس پروگرام میں بچوں نے

سیاست کو پیچھے چھوڑنا ہے جو سیاسی جماعتوں کو پائیدار اور منصفانہ امن قائم کرانے کے لئے کوئی حقیقی راستہ تلاش کرنے سے باز رکھتی ہے۔ ایسی آوازوں کو مضبوط بنانا بہت اہم ہے جو تہذیب کی راہ دکھاتی ہیں۔ یہ آوازیں نہ صرف تنازعہ کو ختم کرنا بلکہ مصالحتی عمل کا آغاز بھی کرنا چاہتی ہیں۔ ہم اپنے پراجیکٹ کو ان مقاصد کی نمائندگی سے تیسرے کرتے ہیں۔ ہمارے خیال میں یہ پراجیکٹ ایسی موجودہ تقسیم اور

سیاست کو پیچھے چھوڑنا ہے جو سیاسی جماعتوں کو پائیدار اور منصفانہ امن قائم کرانے کے لئے کوئی حقیقی راستہ تلاش کرنے سے باز رکھتی ہے۔ ایسی آوازوں کو مضبوط بنانا بہت اہم ہے جو تہذیب کی راہ دکھاتی ہیں۔ یہ آوازیں نہ صرف تنازعہ کو ختم کرنا بلکہ مصالحتی عمل کا آغاز بھی کرنا چاہتی ہیں۔ ہم اپنے پراجیکٹ کو ان مقاصد کی نمائندگی سے تیسرے کرتے ہیں۔ ہمارے خیال میں یہ پراجیکٹ ایسی موجودہ تقسیم اور

سیاست کو پیچھے چھوڑنا ہے جو سیاسی جماعتوں کو پائیدار اور منصفانہ امن قائم کرانے کے لئے کوئی حقیقی راستہ تلاش کرنے سے باز رکھتی ہے۔ ایسی آوازوں کو مضبوط بنانا بہت اہم ہے جو تہذیب کی راہ دکھاتی ہیں۔ یہ آوازیں نہ صرف تنازعہ کو ختم کرنا بلکہ مصالحتی عمل کا آغاز بھی کرنا چاہتی ہیں۔ ہم اپنے پراجیکٹ کو ان مقاصد کی نمائندگی سے تیسرے کرتے ہیں۔ ہمارے خیال میں یہ پراجیکٹ ایسی موجودہ تقسیم اور

سیاست کو پیچھے چھوڑنا ہے جو سیاسی جماعتوں کو پائیدار اور منصفانہ امن قائم کرانے کے لئے کوئی حقیقی راستہ تلاش کرنے سے باز رکھتی ہے۔ ایسی آوازوں کو مضبوط بنانا بہت اہم ہے جو تہذیب کی راہ دکھاتی ہیں۔ یہ آوازیں نہ صرف تنازعہ کو ختم کرنا بلکہ مصالحتی عمل کا آغاز بھی کرنا چاہتی ہیں۔ ہم اپنے پراجیکٹ کو ان مقاصد کی نمائندگی سے تیسرے کرتے ہیں۔ ہمارے خیال میں یہ پراجیکٹ ایسی موجودہ تقسیم اور

سیاست کو پیچھے چھوڑنا ہے جو سیاسی جماعتوں کو پائیدار اور منصفانہ امن قائم کرانے کے لئے کوئی حقیقی راستہ تلاش کرنے سے باز رکھتی ہے۔ ایسی آوازوں کو مضبوط بنانا بہت اہم ہے جو تہذیب کی راہ دکھاتی ہیں۔ یہ آوازیں نہ صرف تنازعہ کو ختم کرنا بلکہ مصالحتی عمل کا آغاز بھی کرنا چاہتی ہیں۔ ہم اپنے پراجیکٹ کو ان مقاصد کی نمائندگی سے تیسرے کرتے ہیں۔ ہمارے خیال میں یہ پراجیکٹ ایسی موجودہ تقسیم اور

دین اسلام اور معاشرتی حقوق

ایک ذمہ دار اور **ظفر عاقل**، دارالعلوم منصفانہ نظام آباد، قافضہ سے انسانیت کا سر بلند ہوتا ہے جب وہیں پر دوسری جانب پستی کی وہ اقاہہ دلدل کہ جس میں انسان خود کو اپنی اعلیٰ اقدار، اپنی اپنی صفات کو گرا دیتا ہے کہ جانور بھی اس ذلت کو اور اس گناہ دانے انداز کو دیکھ کر شرمناک ہو جائے۔ قرآن مجید نے بڑے ہی بلیغ انداز میں سورۃ التین ۳، ۵ میں اس عروج و پستی کو بیان کیا ہے تاکہ سنیوں اور سنیانہ کے کام جو انسان کا فرض منصبی ہے سہل ہو سکے جب کہ ایک اور رخ سے جہاں یہ ارشادات خداوندی تفسیر ہیں جب وہیں پر اتمام حجت بھی۔ دنیا میں مختلف مذہب کا پایا جاندار اصل راہ سے اعراض کے ایسے ثبوت ہیں جس سے انسان کی سہیل سرشت و کیفیت کا اظہار ہوتا ہے اور ساتھ ہی ساتھ راہ حق سے گریز یا شیطانی گرفت میں پھنس جانے کا اعلان بھی اور باقی صفحہ ۵ پر

۱۴ ویں لوک سبھا میں سیاسی و انتخابی اتحاد کی پوزیشن

نمبر شمار	یو پی اے	ممبران پارلیمنٹ
۱	پارٹی کانگریس	۱۵۳
۲	راشٹریہ جنتا دل	۲۳
۳	ڈی ایم کے	۱۶
۴	این سی پی	۱۱
۵	بی ایم کے	۶
۶	جمہا رکھنکیت مورچہ	۵
۷	لوک جن سختی پارٹی	۳
۸	مجلس اتحاد المسلمین	۱
۹	دی پی این پارٹی آف انڈیا (امٹا وے)	۱
۱۰	سکر ڈیموکریٹک فرنٹ	۱
۱۱	انڈین یونین مسلم لیگ	۱
	کل	۲۲۳

یو پی اے حکومت کو باہر سے حمایت دینے والی جماعتیں	نمبر شمار	ممبران پارلیمنٹ
۱	ساجوا دی پارٹی	۳۳
۲	نیشنل کانفرنس	۲
۳	بھارتیہ یوختی پارٹی	۱
۴	آزاد و مختلف پارٹیوں کے باغی ممبران	۷
	کل	۴۳

یو پی اے سے علیحدہ ہونے والی جماعتیں	نمبر شمار	ممبران پارلیمنٹ
۱	بایاں محاذ	۵۹
۲	بھوجن ساج پارٹی	۱۷
۳	ایم ڈی ایم کے	۳
۴	ٹی آر ایس	۳
۵	پی ڈی پی	۱
	کل	۸۳

این ڈی اے میں شامل جماعتیں	نمبر شمار	ممبران پارلیمنٹ
۱	بی جے پی	۱۳۰
۲	شیو سینا	۱۲
۳	جنتا دل متحدہ	۸
۴	شرومنی اکالی دل	۸
۵	انڈین نیشنل لوک دل	صفر
۶	آسام گن پرینڈ	۲
۷	راشٹریہ لوک دل	۳
۸	ناکالیڈ چیلز فرنٹ	۱
	کل	۱۶۳

این ڈی اے سے علیحدہ ہونے والی جماعتیں	نمبر شمار	ممبران پارلیمنٹ
۱	نیشنل کانفرنس	۲
۲	لوک جن سختی پارٹی	۳
۳	ایم ڈی ایم کے	۳
۴	ڈی ایم کے	۱۶
۵	اے آئی اے ڈی ایم کے	صفر
۶	پی ایم کے	۶
۷	انڈین فیڈرل ڈیموکریٹک پارٹی	۱
۸	ترمول کانگریس	۱
۹	بھوجن ساج پارٹی	۱۱
۱۰	تیگودیم	۵
	کل	۵۰

بانیں محاذ میں شامل جماعتیں	نمبر شمار	ممبران پارلیمنٹ
۱	سی پی آئی (ایم)	۳۳
۲	سی پی آئی	۱۰
۳	آر ایس پی	۳
۴	فارورڈ بلاک	۳
	کل	۵۹

مجوزہ تیسریں محاذ میں شامل جماعتیں	نمبر شمار	ممبران پارلیمنٹ
۱	سی پی آئی (ایم)	۳۳
۲	بھوجن ساج پارٹی	۱۷
۳	تیگودیم	۵
۴	سی پی آئی	۱۰
۵	ٹی آر ایس	۳
۶	فارورڈ بلاک	۳
۷	آر ایس پی	۳
۸	جنتا دل (ایس)	۲
۹	ہریانہ جن سختی پارٹی	۱
۱۰	اے آئی اے ڈی ایم کے	صفر
	کل	۸۷

عالمی سطح پر پانی کی قلت پر قابو پانے کے اقدامات کئے جائیں/ماہرین

ماہرین پانی کی کمی سے نمٹنے کے طریقوں پر غور کر رہے ہیں۔ وہ سائنسدانوں کی ان پیش گوئیوں پر فکرمند ہیں کہ آبادی میں اضافے کے نتیجے میں خوراک اور توانائی کی ضروریات سے نمٹنے کے لیے پانی کی مانگ میں اضافہ ہو جائے گا آبی وسائل سے متعلق بہت سے ماہرین کا کہنا ہے کہ پانی کے بہتر انتظام سے ان چیلنجوں کا مقابلہ کرنے میں مدد مل سکتی ہے۔ ماہرین کو اندیشہ ہے کہ عالمی اقتصادی بحران کے نتیجے میں دنیا بھر میں آبی وسائل پر سرمایہ کاری میں کمی آ سکتی ہے۔ بہت سے ماہرین عالمی عطیات و مہنگا سے اجتناب کر رہے ہیں کہ وہ اپنی معیشتوں کی بحالی کے لیے تیار کیے گئے امدادی منصوبوں میں پانی کے انفراسٹرکچر کو بھی شامل کریں۔ ماہرین نے قومی اور مقامی حکومتوں کے لیے کچھ تجاویز بھی پیش کی ہیں۔ ان میں سے ایک پانی کی ترسیل اور اسے پینے کے قابل بنانے کیلئے کیبنی کے مقامی گروہوں اور مقامی تاجروں کو چھوٹے پیمانوں پر مالی معاونت اور قرضوں میں اضافہ ہے۔ مارگریٹ کھلی کارٹن نے گول واٹر پائپر شپ کی سابق چیئر پرسن اور آج کل اس

کی سرپرست ہیں۔ وہ کہتی ہیں کہ چھوٹے پیمانے پر مالی معاونت ان منصوبوں کے لیے بہترین ہوتی ہے جن کے نتائج جلد ظاہر ہوں۔ ماہرین پانی کے ان منصوبوں کو چلانے کیلئے حکومتی انتظام کو بہتر بنانے کی ضرورت پر بھی زور دے رہے ہیں، خاص طور پر ان علاقوں میں جہاں مالی معاونت محدود ہے۔ انٹرنیشنل واٹر اینڈ سینیٹیشن سٹیٹس آئی آر سی کے پروگرام آفیسر سٹیف سٹس کہتے ہیں کہ بعض اوقات مقامی کیوبیلز کے پاس منصوبہ بندی اور نفاذ سے متعلق تکنیکی ماہرین کا فقدان ہوتا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اس مسئلے سے نمٹنے کے لیے کچھ ملک مقامی، صوبائی اور وفاقی حکومتوں کے درمیان فرانسز تقسیم کر لیتے ہیں۔ آبی وسائل کے کچھ ماہرین پانی کی ترسیل کی سہولیات کو بہتر بنانے کے لیے اس کی مرکزیت پر زور دیتے ہیں۔ ترقی پذیر ملکوں کو اپنے آبی وسائل سے انتظام و انصرام میں مدد کیلئے کام کرنے والے ایک بین الاقوامی نیٹ ورک، گلوبل واٹر پائپر شپ کے مشرقی افریقہ کیلئے کوآرڈینیٹرس اسٹین ٹو کہتے ہیں کہ زراعت کی وزارتوں سمیت، عوامی اداروں کو مضبوط بنانے کی ضرورت

انسانیت کیلئے معیار شرف خداترسی ہے

نئی دہلی۔ دنیا پر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک بڑا احسان یہ ہے کہ آپ کے ذریعے انسانوں کو ایک عالمی نظریہ حیات ملا۔ ایک ایسی آئینہ لومی ملی جو بلا تفریق قوم و قبیلہ، ملک و وطن اور نسل و رنگ تمام انسانوں کیلئے ہے۔ مذکورہ خیالات کا اظہار امیر جماعت اسلامی ہند مولانا سید جلال الدین عمری نے مسجد اشاعت اسلام میں ۲۰ مارچ کے خطبہ جمعہ میں کیا۔ انھوں نے کہا کہ انسان بالعموم اپنی ذات، بیوی بچوں، خاندان، قوم قبیلہ اور اپنے ملک کے مفاد کیلئے سوچتا ہے۔ دوسرے لوگوں کے مفاد میں اپنے اہل تعلق کے مفاد کو ترجیح دیتا ہے خواہ اس کی وجہ سے اس کا انسان اپنی تمام تر ترقیات کے باوجود اس سوچ سے اوپر نہیں اٹھ سکا ہے لیکن رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے دنیا کو ایک ایسا نظریہ اور گراما جو تمام انسانوں کے لئے تھا۔

معاملات زندگی میں شریعت کی پاسداری لازمی ہے

نئی دہلی۔ مرکز جماعت اسلامی ہند کے ہفتہ وار پروگرام میں ”آپ کا ایمان۔ آپ سے کیا جانتا ہے“ کے زیر عنوان جناب رفیع احمد اسسٹنٹ سکریٹری جماعت اسلامی ہند نے ایمان کے تقاضوں میں سرفہرست اللہ کے حضور سچی توبہ، انابت اور استغفار کا ذکر کیا۔ انھوں نے کہا کہ خدا سے کئے گئے عہد بندگی کو استوار کر کے حضرت محمد کی رسالت اور قیادت کو تسلیم کرنا، احکام الہی کی اتباع میں زندگی گزارنا اور آخرت کی جوابدہی کے احساس کے ساتھ اپنی تمام توانائیوں، صلاحیتوں اور وسائل حیات کو راہ خدا میں صرف کرنا ایمان کے لازمی تقاضے ہیں۔ انھوں نے اللہ تعالیٰ کی جانب سے انسان کو بخشی گئی ارادے اور انتخاب کی آزادی جیسی بیش بہا نعمت کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اگر انسان خود کو خدا کا امین اور ٹرسٹی سمجھے اور اس کی مرضی کے تابع ہو کر زندگی گزارے تو وہ یقیناً نعمتوں بھری اس جنت کا مستحق ٹھہرے گا جس کا اللہ تعالیٰ نے اپنے نیک بندوں سے وعدہ فرمایا ہے۔ دراصل خدا کی بندگی اور اس کی غلامی ہی انسانیت کی مزاج ہے۔ انھوں نے اس بات پر زور دیا کہ زندگی کے تمام شعبوں میں اسلامی عقائد، اخلاق اور معاملات کا ہر پہلو سے بے لاگ جائزہ لینا اور اپنی کوتاہیوں کی اصلاح کی فکر کرنا ایمان کا لازمی تقاضا ہے۔ انھوں نے رزق حلال کی طلب، شکوک و شبہات اور باطل ذرائع اور غلط جھگڑوں سے اجتناب، امداد باہمی، گھبریلو اور معاشرتی زندگی میں ایثار و قربانی، نیک و خیر خواہی، باہمی ہمدردی، مودت

جنوبی تھائی لینڈ میں مسلمانوں کی پوزیشن

تھائی لینڈ سے باہر رہنے والے لوگ اکثر اسے ایک ایسا ملک سمجھتے ہیں جس کا معاشرہ یک رنگ ہے لیکن اگر قریب سے جائزہ لیا جائے تو اس میں بہت تنوع نظر آتا ہے۔ اگرچہ تھائی قوم کی اکثریت بدھ مت کی پیروکار ہے جو یہاں کا غیر سرکاری مذہب ہے۔ تاہم یہاں عیسائی، کیتھولک، سکھ اور ماننے والے، ہندو، یہودی، سکھ اور تانس بھی قابل ذکر تعداد میں موجود ہیں جبکہ ایک اندازے کے مطابق تھائی لینڈ کی تقریباً چھ کروڑ چالیس لاکھ کی آبادی میں دس فیصد لوگ مسلمان ہیں۔ چینی انسل باشندوں کے بعد تھائی لینڈ میں مسلمان سب سے بڑی اقلیت ہیں۔ کچھ مسلمانوں کا تعلق فارسی، یکم (کیوڈیائی)، بھارتی، پاکستانی اور چینی ہیں منظر سے ہے تاہم اکثریت ملاوی نسل سے تعلق رکھتی ہے۔ اس نسل کے لوگ ملاوی جزیرہ نما، ساترا کے بعض علاقوں، بورنیو کے جزیرے اور ملائیشیا میں آباد ہیں۔ تھائی لینڈ میں مسلمان ملک کے مختلف حصوں میں آباد ہیں تاہم زیادہ تر ملاوی مسلمان جنوب میں ملائیشیا کے ساتھ لگنے والے صوبوں یعنی، یالواتی، وات، سوگکلا اور ساتون میں رہتے ہیں۔ غیر ملاوی مسلمانوں کے برخلاف، جو تھائی معاشرے میں جلد گھل گئے، ملاوی مسلمانوں کو تھائی لینڈ کی عمومی ثقافت میں رچنا بسنا اور اس کا حصہ بننا مشکل لگا۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ بہت سی علیحدہ علیحدہ کمیونٹیاں شروع ہو گئیں جنہیں دبانے کے لیے تھائی حکومت نے جو اقدامات کیے ان کے نتیجے میں کمی شروع سے تشدد کی لہر جاری ہے۔ تشدد کی حالیہ لہر نے اس مسئلے کا متبادل حل تلاش کرنے کی فوری ضرورت کو ایک بار پھر اجاگر کر دیا ہے۔ اس حوالے سے ایک اندازہ لگایا جا رہا ہے کہ مسلمانوں کو تھائی معاشرے میں جذبہ اور ضم کرنے کیلئے وضع کی گئی ان پالیسیوں پر نظر ڈالنا کی جائے جن پر جنوبی علاقوں میں تھائی لینڈ کی حکومت کی دہائیوں سے عمل کر رہی ہے۔

تھائی حکومت وجود میں آنے سے پہلے بھی ملاوی مسلمان اس جگہ آباد تھے جو آج کل تھائی لینڈ کے نام سے جانی جاتی ہے۔ انہیں تھائی لہروں میں اٹھارہویں صدی کے دوسرے نصف میں شامل کیا گیا تھا لیکن ملاوی مسلمان اس الحاق کے مخالف تھے کیونکہ وہ ایک خود مختار مسلم سلطنت کے تحت رہنے آئے تھے اور وہ چاہتے تھے کہ انہیں ملاوی سلطنت میں ضم کیا جائے یا پھر انہیں خود اپنی حکومت قائم کرنے کی اجازت دی جائے۔ پھول سوگک کھرام کے زیر قیادت نیشنل پارٹی ۱۹۳۰ء کی دہائی میں ملاوی مسلمانوں کو ضم کرنے کے لئے بہت شدید پالیسیاں نافذ کیں جس سے ان کے اندر پہلے سے موجود نفرت میں مزید اضافہ ہو گیا۔ حکومت نے یہ کوشش بھی کی کہ طاقت کے بل پر انہیں اپنے دونوں تہذیبی یعنی مسلم اور ملاوی، چھوڑنے پر مجبور کر دیا جائے۔ حکومت نے ملاوی خواتین کے اسکرٹ جیسا روایتی لباس پہننے اور سر ڈھانپنے پر بھی پابندی لگادی۔ ان مسلمانوں

دعائے صحت

نئی دہلی۔ جامعۃ الفلاح بلراج، اعظم گڑھ کے طلبہ قدیم کی انجمن کے سکریٹری جناب عبدالباری کے ایک اعلان کے مطابق ریاض (سعودی عرب) میں فارغین جامعۃ الفلاح کی اس انجمن کی ایک شاخ قائم کر دی گئی ہے جس کے ذمہ دار جناب کھلیل احمد غلامی کو بنایا گیا ہے۔

نئی دہلی۔ جماعت اسلامی ہند مدھیہ پردیش حلقہ خواتین کے شعبہ دعوت کی طرف سے دعا خواتین کا دورہ ذریعہ ترقیاتی اجتماع ۲۱-۱۳ مارچ کو منعقد ہوا۔ اجتماع میں سکریٹری شعبہ دعوت مرکز جماعت اسلامی ہند جناب آغا، جناب ثناء اللہ، محترمہ خالدہ پروین نائلہ شعبہ دعوت آندرہ پرادیش، محترمہ ناز اسماہیل نائلہ شعبہ دعوت مدھیہ پردیش، محترمہ عائشہ بیگم اور دیگر نے مختلف موضوعات پر اظہار خیال کیا۔ اجتماع میں بڑی تعداد میں خواتین نے شرکت کی۔

سیرت رسول پر خواتین کا اجتماع ڈاگ۔ سیرت رسول کے موضوع پر ۱۳ مارچ کو منعقدہ خواتین کے ایک جلسہ میں محترمہ رافقہ شمس سابق پرنسپل جامعۃ الصالحات راجپور اور محترمہ بھیکلا اختر نے اظہار خیال کیا۔ پہلی صحبت میں بھی ایک جلسہ کا اہتمام کیا گیا جہاں ازواج مہلکات کے حالات زندگی پر اظہار خیال کے علاوہ سیرت مقابلہ میں امتیازی نمبرات حاصل کرنے والے بچوں کو انعامات دیئے گئے۔



دعوت صحابہ متوجہ ہوں

دعوت کا خصوصی نمبر جماعت اسلامی ہند کے ساتھ سال جو تقریباً ۲۵۰ صفحات پر مشتمل ہے اور قیمت = 50 روپے ہے۔ ۲۸ مارچ کا شمار ہوگا۔ ایجنٹ صاحبان اپنی مطلوبہ تعداد سے جلد از جلد مطلع فرمائیں۔ بصورت دیگر سابقہ آرڈر کے مطابق خصوصی شمارے کی کاپیاں بھیج دی جائیں گی۔

منیجر



ایک غیر معمولی پیشکش

جماعت اسلامی ہند کے ۶۰ سال

اکابر جماعت کی نظر میں

● جماعت اسلامی ہند کا قیام اور اس کا پس منظر ● نصب العین ● حالات اور مسائل ● ساٹھ سالہ سفر کا تاریخی حاد ● مشکلات اور آزمائشیں ● تجربات و مشاہدات ● خدمات ● اہداف ● ترجیحات ● پیش رفت

جماعت کی دستاویزی پیشکش جس سے ملک میں تحریک اسلامی کی بنیادوں اور اس کی تاریخ کو سمجھنے میں مدد ملے گی اور تحریک کو مضبوط اور مزید فعال بنانے میں رہنمائی حاصل ہوگی۔

جماعت کی یگانہ روزگار شخصیات

☆ مولانا محمد شفیع مونس ☆ مولانا سید جلال الدین عمری ☆ مولانا محمد سراج الحسن ☆ ڈاکٹر محمد عبدالحق انصاری ☆ مولانا عبدالعزیز ☆ ڈاکٹر محمد نجات اللہ صدیقی ☆ ڈاکٹر فضل الرحمن فریدی ☆ مولانا محمد ارقضاء الدین حاذق ضیائی سہمراہی

ان حضرات کے علاوہ

● محمد جعفر (نائب امیر جماعت) ● پروفیسر کے اے صدیق حسن (نائب امیر جماعت) نصرت علی (قیم جماعت) سے ان کے میدان کار سے متعلق گفتگو اور ● ڈاکٹر محمد رفعت کی فکر انگیز تحریر

صفحات 250 تاریخ اشاعت تبدیل ۲۸ مارچ کی بجائے ۱۳ اپریل ۲۰۰۹ء قیمت 50/-

TELEGRAM : ADDAWAH NEW DELHI-110025
 PHONES: Editor: 26958816, Manager: 26949539, Fax:26958816
 E-mail:- dawatrust@yahoo.co.in, dawatnews@indiatimes.com

DAWAT SEHROZA
 NEW DELHI-110025

R.N.I. No.522/57
 DL (S) - 05 / 3128 / 2000 - 2011 & DL (S) - 05 / 3266 / 2006-08 (Foreign Post)

POSTAL REGISTRATION No

بقیہ: ایرانی گورباچوف دہانت ہاؤس کا نیا شوشہ

دیتے ہوئے کہتے ہیں کہ وہ روحانی لیڈر آیت اللہ خامنہ ای کو اس قلمیے پر قائل کریں۔ **Price of Engagement**۔ is not Extinction یعنی ایران یا تو اپنے وجود سے دستبردار ہو جائے یا پھر امریکہ کا پٹو بننا قبول کرے۔ امریکہ نے میں ملین ڈالر کے خرچ سے ایرانی حکومت کے خلاف مظاہرے کر دئے پر خرچ کر ڈالے۔ کوہن نے رائے زنی کی کہ امریکی ایکشن کے بعد ایران کے صدارتی ایکشن دنیا کے لئے اہم ترین ہوں گے۔ گزشتہ چار برسوں میں احمدی نژاد نے اپنی فراست، جرأت اور جنون بادہ بیانی سے ایران کے قدامتگاہی میں اضافہ کیا ہے۔ قوم پرستی کا جنون پوری ایرانی قوم کے خون میں دوڑ رہا ہے ایرانی قوم نے محمود احمدی نژاد کی قیادت میں اپنی سمیت و غیرت اور خود بخاری کا تحفظ کیا ہے وہ تاریخ کا روشن باب ہے۔ ایران کے لئے محمود احمدی نژاد ایسا بے رحم لیڈر لازم ہے۔ پوری قوم کو سمیٹنے کے بجائے جال سے پھونک پھونک کر بچنا ہوگا۔

ہے۔ ایک نو عمر کی کسی بھی عیسیٰ مسیح میں اپنے اخلاقی سرمایہ سے ملاقات نہیں ہوتی۔ مغربی آداب اور طرز گفتگو اور طرز بود و باش کا دلچسپی کے ساتھ بچوں کو تقاضی کرنے کا ہنر سکھایا جاتا ہے۔

یہ ہے کہ وہ یقیناً لوجی کے ذریعے پیسے کمانے کا ہنر سیکھ لیتا ہے مگر اپنے گرد و پیش کے انسانوں کے لئے اعلیٰ بن کر رہ جاتا ہے۔ کوئی سماج سدھارک یا مذہب کا علمبردار اس کی اخلاقی نشوونما اور تہذیبی تراش خراش و روحانی نمود کی فکر کرنے کی ضرورت محسوس نہیں کرتا۔ انتخابات کے اس موسم میں ہے کوئی جو یہ بھی دیکھے کہ کونسا امیدوار پیسے اور شان و شوکت کے بجائے اخلاق و کردار و سادگی و جفا کشی کی دولت لے کر عوام کے درمیان آیا ہے۔ شاید ایسے اچھے انسانوں کا فقدان نہیں۔ عوام کی نگاہیں انہیں آسانی سے ڈھونڈ سکتی ہیں اور ٹیبلے و کرپٹ و رہنماؤں سے تمیز کر سکتی ہیں۔

پستی کا کوئی حد سے گزرنا دیکھے

غریب قوت الٰہی میں کیوں نہ پہنچ جائے۔ اب ہمارا انحصار اپنی اخلاقی قوت اور انسانی و صنعت کاروں کو ہر طرح کی سہولت مہیا کر رہی ہے اور گورنروں، ممبران قانون ساز، یونیورسٹیوں اور اسکولوں کے اساتذہ کی جینٹیل آپ روپے سے بھرے ہیں لیکن اس ملک کے کروڑوں انسانوں کی روزانہ کی غذا سستی داموں مہیا کرنے کی فکر نہیں اس لئے کہ ہمارے سیاستدانوں کو غریبوں کی جموہیتوں تک نہیں بلکہ امریکہ و مغربی ممالک کے مستشرقین کے معیار زندگی تک رسائی حاصل کرنے کی بے حد فکر ہے۔ سیکلر سوشلسٹ ڈیموکریٹک ری پبلک اس ملک کو بنانے کا خواب چکانا چاہ رہا ہے۔ جوں وی آر کرشنا ایٹر ہمارے مقاصد اب یہ ہیں کہ ہم گلوبلائزیشن، لیبرلائزیشن اور پرائیماٹائزیشن کے ذریعے دولت کا انبار لگائیں خواہ ملک کا

تقسیم اور کم از کم آمدنی میں زندگی بحسن و خوبی گزارنے اور دولت کے لالچ سے بچنے کی کوشش کرتے تھے۔ اس وقت انسانی وحدت اور مساوات کے تصورات میں زندگی جمہوری بھی ہوتے تھے جو اپنی ہر تقریر میں مذہبی و روحانی قدروں کی فضیلت کا پیغام دیتے تھے۔ ان لوگوں کو احساس تھا کہ انسان اور طرح طرح کے ذہنی امراض میں مبتلا ہو کر انسانوں سے نفرت اور اپنی ذات و خاندان و متعلقین کی خوشحالی تک خود کو محدود کرنے کی بیماری کا شکار ہوتا ہے۔ یہ اعزاز نہ تھا کہ ہمارا یہ ملک جو ہزاروں سال قدیم تاریخ و تہذیب کا حامل ہے اس قدر جلد اپنے محور سے ہٹ جائے گا کہ خود کو سوشلسٹ اور تاجوادی کہنے والے کھلے عام دولت کا کھیل کھیلنے لگیں گے۔ اعزاز نہ تھا کہ کمزور طبقات کا خود کو ناماندہ کہنے والے بھی خطرناک سرمایہ دارانہ لین دین و دولتوں کی خاطر شروع کر دیں گے۔ لوگ گائیس یا بی بی پی سے کیا شگہہ سچ ہوں جب دولت سمیٹنے اور اس کے ذریعے لوگوں کا ضمیر خریدنے میں ملک کی علاقائی پارٹیاں مبتلا نظر آئیں۔ شاید یہ مغربی سرمایہ دارانہ طرز زندگی بہت بڑی کامیابی ہے کہ اس نے اخلاق و قدر راعلیٰ تصور کرنے والے انبیاء کے لوگوں کو کٹھن مادہ پرستی کے معاملے میں اپنا نظام بتالیا ہے۔

ہم دھونڈتے کرتے ہیں کہ ہم مساوات، وحدت بنی آدم اور انسانی احترام کے علمبردار ہیں مگر حقیقت یہ ہے کہ اس وقت ہمارے سارے معاملات میں فیصلہ کن قوت دولت ہے۔ اس کے دیوانے سیاسی رہنما ہوں یا مذہبی پیشوا ہوں ہو چکے ہیں۔ سارے جمہوری وجوہ اور مساوات کے نعرے اس وقت دم توڑ دیتے ہیں جب ہم یہ دیکھتے ہیں کہ اس ملک کے اندر دنیا کے ۲ فیصد غریب و مفلس عوام پائے جاتے ہیں اور سرمایہ داروں کی تعداد محض چار فیصد ہے اور ملک کی اجتماعی سیاسی زندگی پر حاوی ہیں۔ امریکہ کے بعد یہ ملک دنیا کے چھٹے ترین انتخابات کے دروازے پر کھڑا ہے اور غریب انسانوں کی روزانہ کی خوراک یعنی آنا ڈال چاول، تیل شکر کی قیمتیں آسمان کو چھو رہی ہیں۔ انتخابات پر کروڑوں روپے خرچ کرنے والے امیدواروں سے سوال کیا جائے کہ آخر تم نے کچھ غربت زدہ انسانوں کی بھی خدمت کی ہے تو یہ حیرت سے آپ کی طرف دیکھیں گے کہ اس وقت اس طرح کے ناموزوں سوال کرنے کی ضرورت کیا ہے؟ جب بھی اس جام میں نئے تیل تو آخر ہماری بے لباہی پر حیرت

ترک صدر عبداللہ گل

استنبول۔ ترکی کے صدر عبداللہ گل گزشتہ اتوار (۲۳ مارچ ۲۰۰۹ء) کو عراق کے تاریخی دورے پر بغداد پہنچے۔ واضح رہے کہ یہ کسی بھی ترک صدر کا پہلا دورہ عراق ہے۔ ترک صدر اس دورے میں عراقی وزیر اعظم نوری المالکی اور صدر جلال طالبانی سے ملاقاتیں کریں گے۔ ان ملاقاتوں میں کرد باغیوں کا مسئلہ زیر غور آئے گا۔ یاد رہے کہ شمالی عراق میں کرد باغی ایک آزاد ریاست کے لئے مسلح جدوجہد کر رہے ہیں اور وہ اس میں ترکی کے کرد علاقوں کو بھی شامل کرتے ہیں۔ ترک حکومت اس حوالے سے فوجی کارروائی بھی کرتی رہی ہے۔ یورپی یونین نے کردستان و مرکز پارٹی کو دہشت گرد تنظیموں میں شامل کر رکھا ہے۔

میلاد النبی کے مبارک موقع پر ضروری بیچ

برادران وطن کو سیرت پر کتابوں کا تحفہ پیش کریں

نام کتاب	تمام مصنف	ڈیس اینڈیشن	دعوتی ایڈیشن
☆ پیار سے نبیؐ کی پاک زندگی (اردو ہندی)	اعجاز الحق قدوسی	25.00
☆ پھارے کی پاک (ہندی)	اعجاز الحق قدوسی	35.00	7.00 net
☆ محمد اسلام کے پیغمبر (ہندی، انگریزی)	پروفیسر رام کرشنا راؤ	15.00	4.00 net
☆ Muhammad: Prophet of Islam	Prof. K. S. Rama Rao	15.00	4.00 net
☆ مانوتا کا آدش (ہندی)	ثناء اللہ	3.00
☆ مانوتا آپکارک حضرت محمد (ہندی)	امام الدین رام نگری	12.00
☆ حضرت محمدؐ سب کے لیے (ہندی)	ڈاکٹر محمد احمد	40.00
☆ مثالی رہنما حضرت محمدؐ (ہندی)	عنایت اللہ سبحانی	10.00
☆ میلاد النبی (ہندی)	سید ابوالاعلیٰ مودودی	3.00
☆ حضرت محمدؐ آدش و شونایک (ہندی)	سید حامد علی	12.00
☆ آخری پیغمبرؐ (ہندی)	سید محمد اقبال	5.00
☆ حضرت محمدؐ اور ہندوستانی مذہبی کتابیں (اردو، ہندی، انگریزی)	ڈاکٹر ایم۔ اے۔ شریاستو	15.00
☆ ہزارت محمد (ہندی) اور भारतीय धर्म ग्रन्थ (ہندی)	ڈاکٹر ایم۔ اے۔ شریاستو	15.00	4.00 net
☆ Hazrat Muhammad & Bhartiya Dharma Grantha	ڈاکٹر ایم۔ اے۔ شریاستو	20.00
☆ حضرت محمدؐ کی کیوں؟ (ہندی)	مولانا سید سلمان ندوی	75.00
☆ حضرت محمدؐ کا وہ (ہندی)	ڈاکٹر رام پرساد شترا	50.00
☆ مہا کاویہ: حضرت محمدؐ (ہندی)	سنگن چندریش	75.00

نوٹ: دعوتی ایڈیشن کا آرڈر 100 روپے سے کم کی تعداد میں ارسال کیا جائے گا۔ ڈاک یا پوسٹ خرچہ بذمہ خریدار ہوگا۔

مدھر سنڈیش سنگم

E-20، ایوا الفضل انکلیو، جامعہ گنگو، نئی دہلی۔ 110025
 فون نمبر: 011-26953327, 09212567559
 ائی میل: madhursandeshsangam@yahoo.co.in

جامعہ الصفاہ و رنگل

دعوت دین و اقامت دین کے لئے ایک تعلیمی تحریک

اللہ تعالیٰ جامعہ الصفاہ و رنگل اپنا پانچواں تعلیمی سال مکمل کر کے پچھلے سال کا سفر طے کر رہا ہے اور اپنے نئے نئے مقاصد کے تحت پیش قدمی کر رہا ہے۔ پانچ سال کی مختصر مدت میں بیحد قابل توجہ پیش رفتوں کو منجانب سے اور اس سال اللہ کے فضل و کرم سے مزید ۱۰ طلبہ حافظ قرآن کی تکمیل کر چکے ہیں۔

جامعہ کا شعبہ علمیت

جامعہ کے شعبہ علمیت میں عربی اذکار و چارہم بنائے ہیں جس میں تفسیر، علم و عقائد، دین و علم کی بنیادیں بجا رہے ہیں تاکہ وہ معاشرہ میں صحیح کردار ادا کر سکیں۔ جامعہ میں تعلیم و تربیت کے ساتھ ساتھ طلبہ کی کردار سازی اور اسلامی فکر کی پختگی پر خاص توجہ کی جاتی ہے۔ جامعہ میں اس وقت ۱۳ طلبہ پر تعلیم ہیں اور تقریباً سارے ہی طلبہ دارالافتاء میں تنظیم میں ان کی تعلیم، رہائش و طعام کے اخراجات اہل فخر حضرات کے تعاون و سرپرستی سے کھلے جاتے ہیں (اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر عطا فرمائے) اللہ تعالیٰ کو شکر ہوگا کہ ۱۰ طلبہ نے حفظ قرآن کی زبان بھی پڑھائی جاتی ہے تاکہ وہ ہر اور ان دنوں میں دعوت دین کا کام نبھایا جاسکے۔

شعبہ تدریب انصہ

جامعہ الصفاہ و رنگل میں اس سال تدریب انصہ کا دوسرا کورس شروع کیا جا رہا ہے جس میں ایسے طلبہ کو داخلہ دیا جائے گا جو کم از کم آٹھویں جماعت کا مہیا ہوں نیز جو اردو یا انگلش پڑھنا جانتے ہوں اور بالخصوص دیہات کے رہنے والے ہوں۔ ان طلبہ کو دوران تعلیم مہمانت میں کسی ایک ہزار روپے تعلیمی و تفریحی اخراجات کا کٹا اور اہل علم کو سکونت و ہوادار طلبہ کے ساتھ تعلیم حاصل کر سکیں اور ان طلبہ کے قیام و طعام کی ذمہ داری جامعہ پر ہوگی۔ ہر طالب علم پر مہمانت خانی ہزار روپوں کا خرچ ہوگا۔ (Rs. 2,500/-) ادارہ اس سال ۲۰ طلبہ کو تدریب انصہ کے لئے داخلہ کا منصوبہ بنایا ہے۔ تدریب انصہ کے دوسرا کورس کے دوران ان منتخب طلبہ کو اقامت اور خطرات کے اصول قرآن، حدیث و فقہ کے علم اور حالات حاضرہ کے تقاضوں سے واقف کر دیا جائے گا۔ اس دورہ کورس کی تکمیل کے بعد یہاں توں میں ان طلبہ کی خدمات سے استفادہ کیا جائے گا۔

محترم بھائی! آپ کے علم میں یہ بات ہوگی کہ کادایت اور علمیت کے مابین مختلف طریقوں سے دیہات کے بچوں کے لئے بھالے مسلمان بھائیوں کو مالی رحمت دلا کر مرتد بنانے کی کوشش کر رہے ہیں اور وہ گاہے گاہے انہیں کامیابی بھی حاصل ہو رہی ہے جب کہ شہروں میں رہنے والے مسلمان، صاحب ثروت اور اہل علم حضرات اس جانب خاطر خواہ توجہ نہیں دے رہے ہیں۔ واضح ہو کہ یہ دونوں نئے امت مسلمہ کے لئے ایک بڑا مسئلہ بنے ہوئے ہیں مسلمانوں کو جہاں مختلف پہلوؤں سے کام لینا پڑے وہیں مساجد کی تعمیر کے ساتھ ساتھ بالخصوص انہیں مساجد کو بھی تیار کرنا ہے جو نئی تپ رکھتے ہوں اور شہروں سے دور دیہاتوں میں منظر میں کام لے لے آ رہے ہوں۔ جامعہ الصفاہ نے ایک طویل مدتی منصوبہ کے تحت اس اہم کام کو انجام دینے کا فیصلہ کیا ہے جس کے لئے خطیر رقم کی ضرورت ہے اس خصوص میں اہل فخر اور دین داروں کو مدد کرنے والے احباب آگے آئیں اور ان طلبہ کی کفالت کی ذمہ داری سنبھالیں۔ جامعہ الصفاہ اس اہم پر اجرت کو اللہ کے فضل و کرم اور خیر خواہان دین و ملت کے تعاون سے انجام دے گا۔ انشاء اللہ۔

تعاون کی شکلیں

☆ طلبہ کی کفالت: تدریب انصہ کے لئے فی طالب علم سالانہ 30,000 روپے خرچہ کرنے کے لئے سالانہ 10,000 روپے فی طالب علم ☆ شعبہ علمیت کے لئے سالانہ 12,000 فی طالب علم (مدت پانچ سال) ☆ اساتذہ کو تنخواہ کی شکل میں ماہانہ 48,000 روپے ہر ماہ کی رقم اور قرضوں کی ادائیگی کیلئے۔ **نوٹ:** جامعہ اپنے قرضوں کو بھی تک بارہ لاکھ روپے قرض واجب الادا ہے اس خصوص میں تعاون کی درخواست ہے۔

اس وقت ہمارے ملک کے زوال و انحطاط پر کون ہوگا جو شکر نہ ہوگا۔ یہ شاید کوئی بہت بڑا ایہ نہیں ہے کہ گاندھی جی کی یادگاریوں (چشمہ، جینل، بیالہ وغیرہ) کی امریکہ میں بولی لگانے والا ایک ہندوستانی شہر شہر تھا اور گاندھی جی نے جس شہر شہر کے خلاف عمر بھر آواز بلند کی اور انگریزی حکومت کے زمانے میں سے نوٹی سے کنارہ کشی کی تھی ان اور شہر شہر خانوں پر کانگریسی وائس راج نے دھرتیا آج اسی شہر شہر کا ایک تاجران کی ذاتی استعمال کی پاکیزہ اشیاء کو زبردستی صرف کر کے حکومت کے حوالے کرنے جا رہا ہے۔ مگر کیا کچھ گاندھی کی اخلاقی تعلیمات کا کون سا جز سلامت ہے۔ جس ملک کو انھوں نے آزاد کر دیا، اس کی پارلیمنٹ میں دولت کے ٹیبلے اور زر و جواہر کے دیوانے عوام کے نمائندے بن کر چاہتے ہیں۔ حالت یہ ہے کہ ایک ایک امیدوار اس راج گدی کو پانے کے لئے لاکھوں نہیں کروڑوں روپے خرچ کرتا ہے اور کھلے عام قارون کی طرح اپنے زور و جواہر سے عوام کے ضمیر کو خریدنے کی حتی الامکان کوشش کرتا ہے۔ اسی ملک کی آزادی کے بعد جن لوگوں نے زام سنبھالی تھی یعنی خود پہلے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے کہا تھا۔ "میں بے تکلفی سے اعتراف کرتا ہوں کہ میں ایک سوشلسٹ ہوں اور جمہوریت پسند ہوں۔ میں راجاؤں اور راج کناروں میں یا اس نظام میں جو جدید دور کے سرمایہ دار اور انڈسٹریز کے راجاؤں جیسا جلال رکھنے والے مالکین پیدا کرتا ہے لیکن نہیں رکھتا۔ یہ سرمایہ دار انسانوں کے مقدرات اور احوال پر ماضی کے راجاؤں، شہنشاہوں سے زیادہ اقتدار واثر رکھتے ہیں اور ان کے جھنڈے اسی طرح سے لوٹ محسوس کا عنوان بنتے ہیں جیسے کہ ماضی میں جاگیردار اشرافیا اختیار کرتے تھے۔ میں یہ محسوس کرتا ہوں کہ یہ شاید ممکن نہیں کہ کانگریس سوشلسٹ پروگرام کو مکمل طور پر اختیار کر کے لیکن ہمیں یہ تسلیم کرنا چاہئے کہ اس وقت دنیا کے مختلف حصوں میں دھیرے دھیرے معاشرے کا پورا ڈھانچہ سوشلسٹ نظریات کے مطابق ڈھل رہا ہے۔ مسئلہ صرف یہ ہے کہ کس رفتار اور ترتیب سے اس کی جانب اقدام کیا جائے۔ ہندوستان انگریزی غربت اور عدم مساوات سے نجات حاصل کرنا چاہتا ہے تو اسے اپنے اعزاز سے سوشلسٹ نظریات کو اختیار کرنا ہوگا۔ (جواہر کرشن ایٹر ہندو، ۱۹ مارچ ۲۰۰۹ء)

بدستھی سے نہرو کا یہ خواب پورا نہ ہو سکا۔ دھیرے دھیرے سوشلزم کا سارا جوش و خروش رخصت ہوتا گیا۔ لوہیا اور بے پرکاش نرائن تک برادران وطن میں ایسے رہنما تھے جو سادہ زندگی اور دولت کی مساوی

عام فقہی مسائل

ڈاکٹر محمد رضی الاسلام ندوی

اذان، نماز، فجر کی سنتیں، نماز تہجد، نماز وتر کی رکعتیں، نماز میں سر ڈھانپنے، صلوات، تسبیح، جورتوں کی نمازیں، حج، زکوٰۃ، نکاح، طلاق، مہر، پردہ، برقع، ڈاڑھی، تعویذ، گندے جیسے ان مسائل پر اطمینان بخش اور ذمہ دارانہ گفتگو جو ایک مسلمان کی زندگی میں آئے دن پیش آتے رہتے ہیں اور ان کے حوالے سے ملت میں باہم اختلاف و انتشار کا ماحول جنم لیتا رہتا ہے۔ یہ کتاب ان مضامین پر مشتمل ہے، جو ماہ نامہ زندگی نو، نئی دہلی میں بعض قارئین کی طرف سے آنے والے سوالات کے جواب کے طور پر تحریر کیے گئے تھے اور اس کے مختلف شماروں میں یہ شائع بھی ہوتے رہے۔ ہر سوال کا جواب مدلل، متحقق اور عام فہم۔

سائز: ۳۶ x ۲۳ • صفحات: ۱۳۸ • قیمت: Rs. 48/-

مرکزی مکتبہ اسلامی پبلشرز

Post Box. 9752, Jamia Nagar, New Delhi-110 025
 Phones: 26971652, 26954341, Fax: 26947858
 E-mail: mmipublishers@gmail.com Website: www.mmipublishers.net

دعوت

پٹر، پبلشر خلیل احمد نے دعوت فرسٹ (ریفرز) کی جانب سے ایم این آرٹ پرنٹرز قاسم جان انٹرنیشنل انار دہلی ۱۱۰۰۰۶ میں برائے دعوت آفیسٹ پرنٹرز پچھا کر دفتر "دعوت" ڈی ۱۳، ۱۳، ایوا الفضل انکلیو، جامعہ گنگو، ادھلا، نئی دہلی ۲۵ سے شائع کیا۔

ایڈیٹر: پرواز رحمانی
 اسٹنٹ ایڈیٹر: شفیق الرحمن
 سب ایڈیٹرز: محمد عبداللہ ندوی، حقیقت اللہ شاہی، میر کوئی ندوی، اشرف علی بٹوی

قادری دواخانہ کی کامیاب ترین یونانی دوائیں

گھیا کے درد میں؟

کسی بھی قسم کے درد چوت موغ گھیا۔ چلنے کھڑے اور بچوں کی ہاتھ میں بہت ہی مفید ہے۔

زعفرانی تیل

کیسٹک کے درد میں

قبض ٹروجن

بدھضمی، بھوک کی کمی، درد جگر، قبض، سینے کی جلن اور پیٹ کے حملہ امراض میں بہت ہی مفید ہے

Qadri Dawakhana
 B-18, NAWAB WAJID ALI SHAH ROAD, KOLKATA - 24.
 DISTRIBUTORS: 393, E. R. Road, Pythonic, Mumbai - 400 003
 PH: 922-2341-1957.
 3416, Bahadur Wadia, No. 1, Dhule - 424 601
 PH: 02562-236952

JAMIA-TUS-SUFFAH

حضرت مولانا سید جلال الدین عمری مدظلہ العالی
 امیر جماعت اسلامی ہند
 Deshaipet Road, Warangal, A.P. India
 Phone: +91-870-2424576, Cell: +91-9849004547 A/c No. 444351498 Indian Bank Mandi Bazar, Warangal A.P. INDIA